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MACCA ¥ EE UBMEPEHUE

w PaccMoTpu puCyHKM. B uém xypoxHWK oumbes?

3 1) 3anuwmM yucna, COOTBETCTBYIOLLME PHUCYHKaM.

2) Ans KaX[oro 4ucia 3anuwiu eué asa ducina:
oaHo Gonblue, a apyroe MeHblue 3anucaHHOro.
3) Ha kakue rpynnbl MOXHO Ppa3fenuTb BCE 3anu-
caMHble uucna? Hasosu uucna Kaxzow rpynnbl.

LS 4

é j 1) Kakue curypbl usobpakeHbl Ha pucyHke?

K P C

\

T B | A
A/
2) Uzmepb ¥ 3anvwu pauvHy otpeska AB. Haueptu
OAMH OTPe30K AnuHHee oTpe3ka AB, a apyrod -
Kopoue. Mamepb M 3anuiinM ANMHbI 3TUX OTPE3KOB.
3) Kakue yrnbl HaudepueHbl Ha pucyHke? Haueptu
ocTpbiXx yrnoe 6onblie, 4YeM MPAMbIX YIIOB Ha
pucyHKe. HauepTu TynbiX YrfIOB MeHblUe, YeM MNpAMbIX
YIrNOB Ha PHUCYHKe.
4) HauepTv gnBa Takux KsagpaTta, 4TOObl CTOPOHbI
ogHoro ObiNM  ANMHHEe, 4YeM CTOPOHbI KBajpara
MKPT, a cTopoHbl ApYroro — KoOpoue.

\

M I

@ 1) 3anviuM Mo pPUCYHKaM BbIPaXKEHWUA W KX 3HAYEHMS,

2) CKONbKO BbIpaXKEHWH 3anuMcaHo NO KaXKAoMy pPH-
CyHKY?

L=



0 1) CpaeHu Awmku. Mo KaKMM NpU3HAKaM WX MOXKHO

5 Q 1) Yro usobparkeHo Ha pucyHke?
CpPaBHHTDL?

$:4° &

Kakue secbl Tebe 3Hakombi? [ae ux npumeHsioT?

2) Ha kaxoi yvawe BecoB nexwuTt 6onee TANENbIN
AWKK? Ha kakoi uyale BeCOB — SMK C MeHblueil
Maccon?

<Az 2) Mouemy Manbumkm HECyT ALMKK no-
S pasHomy?
Yem paznuuaiotca awmku?

FOBOPAT TAK: Y SAUIMKOB PA3HAS MACCA.
3) Y kakoro sawwmka macca 6onbwe? Y Kakoro ALLM-
Ka — MeHblue?

0 1) Haiigu sHadenns cymm.
6+2 ‘ 4+ 4 ’ 1+6
7+0 0+8 6+1
2) Paspenu paseHcTBa Ha ABe rpynmbl.
Jononku Kaxkaylo rpynny noaXoAslUMH K Hedt pa-
BEHCTBaMM.
3) 3amenuTe nepeble cnaraembie B CymMMax nyHkTa 1
Tak, 4ToBbl 3HaYeHWs CyMM CTanM pasHbl unucny 10.

iﬁ:@ 1) Pacnpenéﬁure 3anucK Ha fAge rpynnbi.
5+46=12 ' 18—4=14 ’ 7>0
10>2+8 8<13 10+10=30

Oononnute Kaxaylo rpynny noaxopasiued 3anucbio.

2) Ha kakue npyrve fee rpynnbl MOXHO pa3fenuTh
3T 3anucu?

oBanuLuu N0 PUCYHKaM BbIPAXKEHWS W WX 3HAYEHHS.

[ S0® ¢

!’:5’ 1) Haueptu Takyio nomanyio. [TT] "
Ckonbko B Hel 3BeHbe? Beplumn? : /ﬁ
2) CoeamHW KOHUbI NOMaHOM OTpes- "

koM. Ckonbko y HOBOW nomaHo#M '

3BeHbeB? Bepwun? I |

B u4ém ortnuuus HoBo# nomaHoi? SR -

Kak MoxHo Haseatb nonyumswyiocs curypy?

3) HauepTu HesamKHYTYIO W 3aMKHYTYiO /iOMaHbie.

7



1) Cpaehu
cTBO?

2) A Tenepb YeM OHW NOXOXKMU?

@ 1) Cocrasb no

é,?‘ji’g u % . Ectb nn mexay wumu cxop-

pUCyHKaM 3agauy.

Peww 3apauy. Otser Hapwucyii. /,__ﬂ,\\
2) Kakan cxema noaxoaut k sapaue? (8 ) '?—-
3) CoctaBbTe no ocTaBlueics cxeme 12
3ajjady C HOBbIM CIOXeTOM. Mpepnoxu- /______‘H\
Te e€ peluTb OAHOKNACCHMKAaM. (2 6—*-
91) Sanuwn OTPE3KH N0 YepTexy. 4

! H

) ¢ %
B
I 2) WU3amepb 1 3anuiuM [MHY KaXkaoro oTpeska.

3) Kak HasbiBaloTCs nMHMM, copepaluue OTPe3KM
OK, HP?

{ QKaKaﬁ Wrpywka camas nérkas? Kakas - camas 14
Ke€naa? 3anuiiM Ha3BaHWs WrpylleK B Mopsake yse-
NINYEHUA KX Maccbl.

3anuwM HasBaHWs Urpylek B nopsake YMEeHbLUEHHs
MX Maccel.

@ 1) Bosbmu numeiiky u nactuk. Coopy-
AW W3 HWX npocTeiluue Bechl.
¥ 2) C nomolblo Becos CpaBHMU MO Macce:
% PYYKY M KapaHpaLl;
NacTMK W KapaHpgall;
NacTMK W pyuky.
Mpu atom pacnonaraii npeametbl Ha oguHakoBOM
PaccTosiHMKM OT UEeHTpa NUHENHKH.
3) 3anuwu HassaHua npegmeTos B nopsiake yeesnu-
YEeHUs KX Macchl.

1) Yem noxoxw uucna? Pasgenu uucna Ha TpH rpyn-
' nbi. Mo KakoMmy npusHaky 310 MOXHO caenath?
37 19 26 11 35 23 31 10 25
2) MMpouuTait uncna kaxaoil rpynnbi. Hononnu rpyn-
Mbl NOAXOAAWMMHU yucnaMd. CKONbKO 4MCen MOMHO
AobasuTb B Kaxkpylo rpynny?

. ;



m 1) MoctaBb BMECTO ... 3HaKW CpaBHEHWsi, 4TOBbI noO-

NYYUSIUCb BEpHble paBEeHCTBA M BEpHble HepaBeHCTRA.
6+2...9 3+4..6 4+5...9
5+2=1 3460 7+2...8

2) B kaXaoM HepaBeHCTBE M3MEHM OAHO YMUCNO Tak,

4TOBbI NMOMYYUNOCH BEPHOE PABEHCTBO.

HaWpu pasHbie cnocoboi.

3) CpaBHM cBOM cnocobbl ¢ TaKUMM:

6+2<9, 6+2=8, 7+2=9,

6+3=09.

‘:‘3 1) Kakas wurpywka camas nérxas?

2) 3anuwu HasBaHWs WrpylWweKk B NOPSAAKE yBenuue-
HUS MX Macchbl.
3) Kakas urpywka camaa Tsxénas?

ﬁ) 1) Haligu 3HaueHus cymm.

6 +:9 10+7 7+8 8+9 10+5
Ha kakue rpynnbl MOXHO pasgenuTb nonyuuslIMecs
paeeHcTBa?

2) 3HaueHUs KakuMx pa3HOCTE MOXHO  HaMTH

C NOMOLUBLID 3TUX paBeHCcTB?
3anuM pasHOCTH M WX 3HAYEHMUS.

L 10

é D 1) Pasgenu yrnbl Ha rpynmbl. 3anuwM HaseaHus rpyni
MW HOMepa YrnoB KaKgoW rpynnbi.

NGO\
/ B 5
2. 3F 7

2) Haueptv no ogHoMy yrny, oTHOCSWEMYCA K Kax:
Aol rpynne.

¢ D 1) 3anuwu kak MoXKHO Gosnblue BEpHbIX PaBEHCTS,
COOTBETCTBYIOLMUX PHUCYHKY.

2) Cpenaii CBOW PUCYHOK M 3anuiuu no Hemy BEPHbIE
paBeHcTBa.

(ﬂ) 1) Mpouutait Tekcr. Ito 3apaua?

Ha nenv poxnenus ociuxy WMa apyses noAapH-
M 5 pomainek, 7 BacHIBKOB M 3 KOJOKOIBYMKA.

2) Jlononum Tekct Tak, utoBbl nosyuunack 3apava.
3) Cocrasb BblpaxkeHWe W peww 3anauy.

% 11



(—91) Paccmotpu pucyHku. Macca dero 6onbwe -
anenbcuHa unu sabnoka? O6bsAcHW OTBeT.

2) Ha ckonbko ™acca anenbcuHa 6onblue Maccbi
sbnoka?

3) MokHO nM y3HaTb Mo 3TWUM PUCYHKaM, macca 4Yero
Bonbwe — rpywu unu HaHana? [Nouemy?

2) HazoBu no uepTexky nepecekaloliUecs NUHWM.
3) Haueptu nepecekalowmecs OTpe3OK W Nyd; oTpe-

30K W NpAMYIO; NMPSAMYIO WU Nyud.

12

1) Yem noxoxu umcna? Yem onu pasnuuaiorcs?
47 42 49 40 44 46 41

2) Ectb nu ewé pBy3HauyHble 4Yucna C TakuM ke
Konuwuectsom pecatkos? Ecnu ectb, 3anuiiu ux.

3) Hanvwu HasBaHWe HauMMEHbLUEero 4Yyucna € 4YeTbipb-
Mf [ecATKaMMU.

4) 3anvuM W NpoyYuTal uucna B MNOPSAKE YBe/u-
YyeHus.

5) YMeHblM KaxKpoe YWMCNO Ha [ecsATOK, 3anwuiluu
M npouyuTanl HOBblEe yYucna.

’3 1) Mpouwutai. fensetcs NU TEKCT 3ajadven’?

B Base aexano 14 amenbcHMHOB. 3a JEHb CBHeJH
3 amnenbcuHa. CKOJABKO amelbCHHOB O0CTaJ0OCh
B Baze?

2) MNopbepu Kk 3apauve cxemy.

(14) 14

3) Peww 3apauy.
4) MameHu TeKcT 3apaqu Tak, 4toObl OHa pelanach
APYTMM LeHCTBUEM.

@ 1) HaWgm 3HaveHusa cymm.
7+4 546 9+2
8+3 10+1 4+
2) 3anuluM eweé CyMMbl C TaKMM >Ke 3Ha4YeHWem.
3) Uamenu BTOpble cnaraembie B cymmax nyHkra 1
Tak, ytobbl 3HAYEHMs CyMM CTalW pasHbl Yucny 12,

( 13



@ 1) Ha ckonbko macca Msrauka MeHblle Macchl BuH-

HU [lyxa?

2) U3mMeHWUTCA N1 nonoeHwue BECOB, €C/IH Ha Kaxk-
AYIO Haly Becos noctasuTb No OAMHaKOBOMY rop-
wouky ¢ mégom? O6bacHM.

@ff) 1) Haitau 3navenus cymm.

7+2 8+2 9+2 10+2 +2
2) Kakoii 3aKOHOMEPHOCTH NOAYMHSIOTCH nosy4ms-
LuMecs paseHcTBa?

3) 3anuwu cnegyrowme YeTbipe CyMMbl, COXpaHss
9Ty 3aKoHOMepHOCTb. Haiau 3sHaueHus 3tux cymm.

@1) Mamepb anuny kawporo ortpeska.
1

B

2) Haueptu HE3aAMKHYTYIO /IOMaHyl0 €O 3BeHbAMM
TAaKoW e ANWHbI,

- 3) Cnoku pnmHbI BCex 3BeHbes, Monyuunace pnuua
NOoMaHo#.

4) Haueptu gpyryio JIOMaHYI0 C TaKMMM e 3BeHbs-
Mu. Kakas y Heé Gyper pauna?

14

) Usmepb Ha npocTeiwux Becax M3 3apanus Ne 15

Maccy py4ku, Maccy facTuka, maccy Kycom{% Mena‘;
B kauecTBe MepKM MCMNonb3yW KapaHpaww. 3anuiu
pesynbTatbl B Tabnuuy.

5
Mpeaver (s xa';::;:maﬂ

Pyuka
Nactuk
Men |

%] 1) Ha pucyHKax Tbl BMAWLIbL Ha4Yano U KOHel HCTO-

puu. Yrto nponywero?

000

2) Cocrtasb 3agayy U pelin eé.

1) 1) Pacnonoxu BbipakeHnsi B NOPAAKE YMEHblIEHUA

MX 3HauYeHWH.

15—8 15=7 14—8 14—9 13-:9
oCTeH.

2) Mpoeepb cebBs: BbMMCIU 3HaYEHHs Pa3H ;

3; annu.m M3 Tabnuubl CNOXEHWs paBeHCTBa, KO

TOpble noMmornu Tebe NpU peLleHWw. x
4) 3anuwu Apyrue pasHOCTH, 3HA4eHWA KOTOPbI

MOKHO HaWTU C MOMOLLbIO TeX e PaBeHCTB.

15



) 1) CpaBHM uMcna B CTPOKax.
40 41 42 43 44 45 46 47 48 49
30 31 32 33 34 35 36 37 38 39
20 - 2% 22 23 24 25 26 21 28 2%
0 11 12 13 14 15 16 17 18 19
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

2) Kak u3ameHslOTCA 4ydcna B ctonbuax? Ha ckonbko
BEpXHEE YMCNO Kakaoro cronbua Gosbwe HWwKHEro?
3) Yeenmub Ha 10 umcna nepeoi CTPOKM. 3amnuiuu MX.
4) O6geau uucna NATbAECAT CEMb, MATbAECAT
OBA, NATbAECAT MATb.

m 1) Macca Kakoro oBowa MeHbwe — Kabauka WAM
Tbikebl? O6bACHU CBOM OTBET.

2) MoxHO NnW y3HaTb, Ha CKO/NbKO ThiKBa Ts)Kenee
Kabauka? UYrto gns 3Toro Hy»Ho 3HaTb?
3) Yrobbl ysHaTb Maccy, MCNONb3YIOT pasHble Mep-
k4. OgHa u3 HUX — kunorpamm (Kr).
[ns u3MepeHus Maccbl B Kuaorpammax 4acto MOSb-
3YIOTCA TUPSAMM.

T

1) Uamepb anuHy oTpeskoB AB # CD CHauyana e
~ MEpKOH, noToMm , a notom

3anuiK pesynbrartbl M3MepeHWi B Tabnuuy.
OnuHa B Mepkax
: I.I—OTPBSOK P
@ 1) lNpouurait 3agauy. 0
B caxy cobpamu 12 xr cams, a BMIIHM Ha 6 Kr
menpite. CKOJBKO KHJIOrPDAMMOB BHIIHH cOoOpajin? L5 L :

2) Kakoe BblpaxeHue OyfeT pelieHWeM 3agauu: CpagHu pesynbratbl. Kakoil BbiBOA MOXHO cpaenatb?

1246 van 12—6? _ -
) Uamepb anuHy otpeskos AB u CD w3 3apanus 37
C MOMOLbIO NWHEWKWU. 3anosHd NpOmnyCi.

AB=..cMm=..[O0M..CM CD =...6m

3) Pewwu 3apauy.

4) Nns ocTaBlwerocs BblpakeHWs COCTaBb 3agady,
L MCMNONb3YS C/IOBO «KHUIOTpaMms».
[IE]
i

16 17
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(rs':i@ﬂ Kakosa macca s6nok? A rpyw? Yro nomorno

j ’ ' 1) 3anuwu uncna, COOTBETCTBYIOWME PUCYHKAM.
HaMuTH OTBEeT!

Bi=0 goep se=an
TTEIR [

2) Ha ckonbko macca rpyw 6Gonble macchl S670k?

@_) Macca apbysa 13 kr. Kakue rupu Hy>XHO noctaBuTb
Ha BTOpYlO uvally BecoB, uTOObl Becbl NOKa3biBanw

. = B BB
j@h ?ﬂ

o 3anuwmnTe pasHble BapuaHTbl. CKOABKO WX nonyuu-
00N nocw?

@ 1) Mpouutait sapauy.

Cobpanu 11 kr kaGaukoB, a THIKB HA 7 KI 60Jb-
ure. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB TBIKB COOpasin?

2) lMopuepkHW B 3anMcaHHbIX Yucnax
undpbl paspsaa eauHul, ==,
undpbl paspsana OECATKOB _e===

3) 3anuwu uucna, B KOTOPbIX:

N 4 nec. v 2 ep. N 7 Bec. u 5 en.
) 3 en. u 8 pec. =8 9 en. u 5 pec.
5 nmec. u 7 ep. 2 pec. v 4 ep.

D 1) Haigu 3HaueHus cymm.
543 4+3 63
7+2 ‘ 8+1 ‘ 7+1
2) U3meHu nepsble cnaraemble CymMM TaK, 4TOb6bI
3HauYeHUA CYMM CTanM [BY3HAUHbIMW YMCNamu (Mc-
Mosib3yW TONbKO OfJHO3HAYHble UMCNa).
2) Kakoe BbipaxeHue ABNSETCH pelLeHHeM 3ajaum:
M=7 van 11+77?
3) Pewu 3agauy.
4) CocraBb 3agady ¢ APYruM CIOXKETOM NO OCTaBlie-
MYCS BblpayKeHHIo.

) 1) MNocTtaBb BMECTO ... 3HAaKW CpaBHEHMUS.
27...47 39...36 32,25 9L «#5ENEEE

2) O6bACHM, YeM OTIMYaeTCs CpaBHEHWE 4ucen nep-
BOW MNapbl OT CPaBHEHWSi YMCen BTOPOM napsbl.

19



1) Yto MOXHO y3HaTb O Macce AbiHM no nepsom

pHCyHKY? A o BTOpOMY? D 1) B ca}l_y_{:()GHpa;m AOMOKM, TPYUIM M CHHNNL

Paccmorpu  aumarpammy. CKOMBKO KHIOIPAMMON
Kakux (pykros cobpanm?

T O O

v
= B \5‘\’9 1 =
o [y e [\ L1 L]

_‘o ol {6 &% 8|
__._&. 5] j ‘ ! ®
o O |6 &/ |® 8
TH% FH s FH w B
Trle o 16 & [® @

A6noku  Tpyww Cnwuebl

2) 3anuwu cBou HabnofeHUs C NOMOLLbIO Hepa-
BEHCTB, 000O3Ha4YMB Maccy AbiHW BYKBOW 1.
3) A uTO MOXHO y3HaTb O Macce AblHM NO Becam H
3TOM pucyHKe? -

Macca (B kr)
w
|

CKONbKO elé HyHO cobpaTb KWHAOrpamMMoB rpyll
M CKONbKO KMNOrpamMMOB C/IWB, 4TOBbBI WX cTano
CTONBbKO e, CKonbko s6nok?

2) Kakue ewé BONpocbl MOXHO 3afjaTb NO AaHHOW
nuarpamme?

3) Pewwu 3apayy C BOMNPOCOM:

«CKOJIBKO BCEro KujorpaMMoB (pykToB cobpain?»

-3anuwK BbipaXkeHUe ANS HAXOXAEHWS MAacchbl AbIHM.
4) Cpenait pucyHok ans paseHctsa m =2+ 2.

B —
@? Pasnenu npegmetbi Ha rpynnbi. Ckonbko rpynn no-
ny4rvnocb?

® & c

j 1) Moctasb BMECTO ... 3HAKW CpaBHEHWs, He BbiNoJ-
HAR [OeHCTBUM.

6+2..6+3 7+8..8+7
Kakne npegmertsi umeior chopmy wapa? 2+5..3+6 54+4..3+4
YTOo NOMOr/N0 CpPaBHWUTb BbIPKEHWS B KaXKAOM CHy-

Kakune npegmetsi umeior copmy umnunapa {8)?
Kakue ppyrue ussectHbie Tebe npegMeTbl WMeloT
cdopmy uunuHapa?

yae?
2) K kakgomy HepaBeHCTBY 3anuiluM ewg no OAHO-

My HEpaBeHCTBY C TakoW >Xe 3aKOHOMEPHOCTbIO.

.20 ¢ N




@ 1) BepHo nM, yTOo Macca KodaHa kanyctel 5 Kkr?

Ob6bscHU oOTBeT.

2) C noMouwbio Kakoro QeWCTBUS MOXHO Y3HaTb
Maccy KodaHa KanycTbl? 3anuiuu BbipadKeHWe W Hahau
ero 3HaueHue.
3) Haign maccy:

HaknaxkaHa; Kanycrbl;

TbIKBbI; | apbysa. -

i:l’ 1) Hahgn 3HayeHus pasHOCTEH.

9—4 ‘ 6—4 t 75 ‘ 8-3 | 6—2

5—2 8=—3 5-3 1—=2 9—-5
2) Haitav napbl pasHoOCTeM, 3Ha4YeHUS KOTOPbIX MOX-
HO y3HaTb C MOMOLLbIO OAHOFO paBeHCTBa TabnMLbi
cnokerus. [MoayepkHU Kaxkayto napy CBOWUM LBETOM.
3) BobinuiwuK 13 Tabnuubl CNOXKEHUS COOTBETCTBYIOLLME
paBeHcTBa.
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91) 3anuiM M NpOuYMTall uWcna, CooTBeTCTBYlOUME

pUCYHKaM.

2) Hasoeu ewgé asy3HauHble yucna c NATHIO necsT-
KaMW. 3anulid WX B MOPSAKe YBENW4YeHUs.

3) YBenuub KaKaoe 4MCNO Ha 10 v 3andwM HoBble
umcna. YTto usmeHunocb B uucnax? UTo He H3MeHH-
noce? lMpouuTait NONy4MBLUMECA 4YWCNA.

) 1) ﬁpu,u}maﬁ WM 3anuiuM 3agadvy no PUCYHKY.

2) Mopxogut N K cocTaBneHHOW 3ajaue ?

paHHas cxema? f—\l

Pewn 3apauy. 5B

3) CocTaeb M 3anuwud 3apady, KoTopas peuwanacb
6bl Tak: 8—5=3 (nTHubI).
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@ 1) Kak u3meHsioTca 3HadeHus cymm?

12+3 ‘ 14+3 | 16+3

13+3 15+3 1743
Ot 4Yero 3aBWMCHT HM3MEHEHWe 3HauyeHwd cymm?
2) BbinuwK TakuMe cyMmbl, 4ToBbl 3HauYeHWe KayKaoM
cnegylowen cymmbl 6bino Gonbwe Ha 2.
3) 3anvwM HEeCKONbKO [pYrMX CyMM Tak, u4Tobbl
3HaueHWe KaxkaoW cnepgylowed cymmbl 6bino Ha 3
MeHblle npeabiayLLen.

@Onpe,qe;;éccy OBOLLEH MO PHUCYHKaM.

@B paspsge OecATKOB YWCEN MOryT CToATb LMpbl

6, 1, 5 u 3, a B paspage egunuy — 9, 2, 4, 7.
CocTaBbTe M3 3TUX UUpP Kak MOXXHO Bonble pasy-
3Ha4YHbIX 4YHCEeNn M 3anuuuTe CocTaBfeHHble uJucna
B NOpAAKEe YMEeHbLUEHHS.

@Kakan durypa «ndwHas»? Halgu pasHbie pelueHus.

H3 HCTOPHY g xrEMATHEH
ACT

Ha cTpaHuuax nop atoit py6pukoii
Thl y3Haelb MHOrN0 MHTEPECHOro
M3 UCTOPUMU MaTEeMaTUKW.

B apeBHocTtH y Kakmoro Hapojsa ObAM CBOM
C/IMHUIbI M3MEPEHUST MaccChl. Y HEKOTOPBIX Hapo-
JIOB €JIMHMIbI U3MePEeHUsi MacChl CJAYIKHIN WU Jie-
HEKHBIMHU efuHUIaMu. TakuMmu eauHunamMu Obi-
Ju wexkens B /Ipesnem BaBunone m nvep Bo
@pannuu. Poccuiicknii py6ns Takke npouso-
HIET OT €/IMHUIIBI N3MEPEHMUs] MacChl — IPHBHBI.

Ha Pycu 6pinm pasuble eIMHUIB M3MEPEHHH
Macchl: 3IGAOTHMK (Bcero 4 rpamma) u Oousee
KpYIHBbIH DyHT (IPUMEPHO MOJOBMHA KHJIOTPAM-
Ma), a TakKe OYeHb KPYNHbIE €JUHMIIBI H3Mepe-
HuA Mmaccel: nyp (16 kr), 6epxkoeey (10 my-
noB) u nact (72 nyuna).

» MpouuTait cTapuHHbIX peuent TopTa M «nepe-
B€JH» €ero Ha COBPEeMEHHbIH S3bIK:

«Bosbmute 2 cyHta macna, 2 chyHta caxapa,
HeMHoro conu (wenotky), 16 suu, 4 cyHra
MyKM, 2 yallkM MOnoKa W CMellaiTe BCe Npo-
OYKTbl B TECTO».

«[lopymali, B Kakux cnyyasx nosib3oBajiMCb 30-
NIOTHUKOM, @ B KaKWX — nypom,
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D e P s e " ]| ORATERATHYEEK 2350
39=30+9 17=6+11

45=40+5 83=80+3 - 'gﬁﬁ%ogom J

Cnaraemble B BbiNMCaHHbIX paBEHCTBax Ha3biBalOTCA
pa3paaHbiMM cnaraembiMW.

Pa3psaHble cnaraemsie uucna 45 - 4 pecar- CtpaHuubl nog 3Toi pybpukoii

Ka u 5 eanHuu,. npennaraioT Tebe BbINONHUTL

Hasoeu paspsgHble cnaraembie uucen 39 u 83. HEeCKO/IbKO HeoOblYHbie 3apaHus.

2) 3anuwu uucna 29, 76, 65, 56, 17 B BMae cymmbl )

paspAAHbIX Claraembix. 1) B uerbipéxataxkHoM Tepemke MBbIKa XUBET Bbl-

me Jlsryniku, HO HuMKe 3alina, a YJIHUTKa KHBET
- = nmke Jlarymku. Kro Ha Kakom artaxe KHBET?
@F,Q 1) MNpouuTan 3apady.
M3 cemu aueit Hepenu 4 A OBIIM COJNHEYHDI- ;
MH, a B ocTaibHbie AHM mén a0xas. Cxoapko § 2) Ha oxamoit wame Becos 5 OfMHAKOBBIX 100K
OBIIO NOAAIMBBIX HE? u 3 OJMHAKOBBIE TPYNIM, Ha /JApPyroil wyame -—
4 Takux ke sibmoka u 4 Takue e rpymu. Becwn
HaxoaaTca B pasHoBecuu. YUto nerye: sbroko
7—4 7+4 17>4 uan rpyma? Cpenail pHCYHOK.

3) Pewu 3agauy.

4) CocrtaBb no OCTaBWEMYCA BblpaXXeHWIO 3ajady
m C APYr¥M CIOXKETOM W MPennoXu OLHOKNACCHUKaM

pewuTb eé.

2) Kakaa sanucb Byper pelueHuem 3apaun?

3) B temuore Oums ysugena 6 map
Komaubux raa3. CKonbKo map jar
y ATHX KOIIEK?

@ 1) Kakue uudpbl MOXHO MOCTaBUTb BMeCTo ¥
B HepaBseHCTBO %2 <83, uto6bl OHO 6bINO BEpPHbIM?
2) 3anviuM, Kakuie NONy4uaucb uucia, W Mpeacrasb
MX B BWAE CYMMbl DPa3psfHbiX Cnaraembix.
3) CpaeHu 3anucaHHble CyMMbl.
Uem oHu noxoku? B uém ux pasnuuue?
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NPOBEPL CEBS

) Onpepgeny No PUCYHKaM Maccy KasKQoro >MBOTHOTO.

) 1) Moabepn K kaxwpoi 3agaye cxemy.
a) K npasauuky kynunm 14 xr sbnoxk w 4 kr
rpym. CKOJBKO KHIOTPaMMOB (PYKTOB KyHHUJIH?
6) Ha osepe mmasaior 18 nrui: yrkn n 4 nebens.
CKOJIBKO YTOK Ha o3epe?
B) Bycor cocrost uz 18 Oycun: 14 ManmeHbKHMX

1 HeckoabKuMx OGosapmux. Ckoapko Goabuimx
Oycun?

18) 18 @
4m '.'\__'g_j { ) n(2) (14)u 4

2) Pewwu 3apaun.

. 28

@ 1) 3anuwuK uucna, B KOTOPbIX:
4 pec. u 8 ep. 9 en. v 6 pec.
3 eng. v 5 pec. 2 nec. u 1 en.
2) Wcnonb3ys 3TH uucna, COCTaBb W 3anMilM BepHble
HepaBeHCTBa.

(4) 1) Hadiau anuHy nomakoi.

-

2) HauepTu nomaHylo TakoW >€ [A/IWHbI, COCTOALLYIO
H3 BOCbMH 3BEHbLEB.

@ 1) Haitgn 3HaueHWs Bbipa>KeHWIA.

2+5 Yy 12-3 A 9+8 E_
- h'”/,.:..;\“ =3 \‘“*im—*
13-3 B 10+5 " 745 E

=

e . S L o ~ == - : \“‘*r =

5+8 H 15-7 P 12—~ Ingn i '
—— s — =y o S~ - = F T

2) Pacnonoxu pesynbTatsl B NOPSGKE YBEIMUEHHS,
3) Hwxke sanuwu cooteetctsylowmre 6yksbl. Kakoe
CNOBO MOYYHNOCH?

.29



YPABHEHWSA M WX PELIEHNS

L'Q 1) CocTasb No pHUCYHKaMm MaTeMaTWYeCKUH pacckas

O KapaHpallax.

3anviuM gencteMe M ero pesyfbrart.

CpaBHW CBOIO 3aMUCb C TaKoM: '3+ [=19. Nouemy
BMECTO BTOPOro CnaraemMoro nycras knetka?
B maremaTuke Heu3BecTHble uucna obblHO 0B03Ha-
yaloT ManbiMu ByKBamMW NaTUHCKOro andasura.
YacTto wWcnonb3yioT Oykebi:

X — MWKC, Yy — Wrpek, z — 3eT.
Mocraeum 3TH OyKBbI HA MECTO BTOPOroO craraemo-
ro. Monyuum 3+x=9, 3+y=9, 3+z=9.

PaBeHCTBO, B KOTOPOM €CTb HEUW3BECTHOE
yucno, o6oazHayeHHoe OYKBOW,
Ha3bIBAIOT YpaBHEHUEM.

3+x=9, 3+y=9, 3+2=9 - ypasHeHus.
2) 3anuM CBOM ypaBHeHMsi, Mcnonb3ya OykBsbl
natuHckoro andgasuTa.

30

) 1) O6o3Hauyb Maccy npenmera, KOTOPbIH B3BellWBa-
toT, BykBoW natvHckoro andasuta. CoctaBb nNo Kaw-
LOMY PWCYHKY YpaBHEHWe.

Halan maccy kaxporo nnopa.

2) Wcnonbaysa nonydeHHble pesynbratbi, HaWau o06-
Lylo Maccy TbiKBbl, OblHM W apbysa.

| 33 1) Ckonbko TpeyrosibHWUKOB Ha uyepTexke? 3anuiln MX.
; 2) Onpegenu BuAbl YrNOB B KaXKAOM TPEYro/ibHHKE.
3anuwu ocTpble, npsMble, Tynble Yribl.

B

AN
N

<7 1) BbluMcniK 3HaYeHWA BbIPaKEHHWH.

5+6 ‘ 8—4 ‘ 3+7

7+2 13—4 10—-10
2) Wcnonb3ysa nonydeHHble paBeHCTBa, COCTaeBb HO-
Bble BbipakeHWsa. Halgn wx 3HaueHwus.

U



1) Mawa u Bacs sbinonHanu opuHakosbie 3apa- ( '}1) Mpouutait uucna.

HusA. locmoTpu, yto y HMX nonyumnocs. ‘ 70 71 72 73 74 15 76 77 7839
2) Mpu 3atpyaHeHuu npoutu uucna 24, 47, 33, 56.
Kak nonyunnuce ux nassavua?

3) YmeHbwu kaxaoe uucno nywkta 1 Ha OfMH
LecAToK. 3anuiik nony4yMBLUMECS 4YMCAa.

4) Kakue umucna nonyuarcs, ecnu uucna nyHkta 1
YMEHbLWMTb Ha aBa pecsTka?

3anuwK nonyuuslLMecs 4ucha.

(_ 1) Cocrasb no pucyrky 3agauy c BOMpPOCOM:
Hasosu BepHble pasenctsa u BepHbie HepaBeHcCTBa, «Ha cxombko Goabmie ... ?»

Ha3osu HesepHbie paseHcta HeBepHble HepaBeH-
cTEa. '

2) UcnpaebTe OWWBKM, He MeHs 3HAKOB CpaBHEeHUA.

1) Apysbs cnopsT, kakoe uyucno cnpaTtanocb B ypas-
HeHWn z+4=7 3a Gyxksoi z.

Auma:
«KoHeuHo, 5».

Pewu 3apauy.
2) Haueptu oTpesok Ha 4 cm ANMHHee camoro
ANMHHOrO OTpe3Ka Ha pUCyHKe.

HuHa:
«Het, 2».

Kro npae? Moactasb Bmecto z no ouepeau npea- 4 e S—
JIOXKEHHbIE AETbMM YMuC/Ia. @;mahnn W REN. YRaeaERME.

Kakoe uucno nomorno npespatuth ypasHeHue s Bep- y<15 10+4=14
Hoe paBeHcTBO? 10+y=11 10+y<14
2) Pewn ypaBHeHne 3+x=9, O6wsicHn ceoit Bbibop.
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1) Ckonbko Ha pucyHke cnpaBa CWHMX
nanoyek? CKoMbKO opaHkesbix?
Ckonbko Bcero nanouex?
3anuwm cymmy u eé 3Hauenwe.

2) CKONbKO Ha HUMKHEM PUCYHKE nyykoB-
AECATKOB oaHoro useta? [pyroro ueera?
Ckonbko Bcero pgecsrtkos?

3anuwm cymmy U eé 3Hauenme.
3) Cpasuu 3anucaHHble paBeHcTea. Kakoi Bbisog
MOXHO caenartb?

C nomowsio TaGnuup CNOXeHUss MOXHO ckna-
AbIBATL HE TONbKO eAMHULBI, HO u AEeCATKN,
4) Kak No-Apyromy 3anucatb paeeHcTBO:

3 nec. + 6 gec. = 9 nec.?
Banmwm [ [+ [ [ |=[T]

15 KHur

2) Pewwn ypaBHeHue.

t:? 1) Bbinuwm _HEBEprle paseHcTBa. O6bACHU BbIOOP.
20+30=20+40 50+10=10+30
50+30=30+50 90—60=70—-60

2) U3meHuTe Kadkoe HeBEpHOEe pPaBeHCTBO TaK, uto
6bl OHO cTano BepHbiM. Tam, rae MOXKHO, HaMAauTE
pa3Hble cnocobbl BbINONHEHUS 3alaHuA.

‘gﬁ’ 1) Peww 3apauy.
Mama cuiniga JieHTy M3 TPEX KyCOYKOB: 29 cM
60 cm u 10 cm. Jlenta Kako# MJIMHBL y HEE 110

JIy4HJIach?

2) Hauepti nomaHyto, O/IMHbI 3BEHbEB KOTOPOW pas:
Hol 1 cm, 2 cMm u 6 cm. Halgu onuHy nomaHoM.

5) Bbiuucau cymmel, UCNonb3ys Tabnauuy cnodkeHus.

40+ 30 J 30+ 20 } 40+ 40
20+70 50+30 20+50

m 1) CpasHu BbIPKEHHWA, He BbINO/MHAS ClOXKeHUs.
8+3..7+3 { 7+4...7+6 l 5+7...7+5
9+5..5+9 5+6..4+6 8+3..9+4

2) Haigu 3Hauenus cymm,
3) Kakoe ceoiicteo C/IO)KeHUSA NPUMEHMNM BO BTO-
POM W nsToM 3anucsx?

i 34

3anonHK Nponycku.
90 cm = ... am 60 am
2 M= ..M 7 am

i

. CM
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a 1) Haipgu 3HauyeHWs CyMM W pasHOCTEM. é*) Kpacrnass lllanouka npegnoxuna Bonky otragars

5+3 3+ 17—4 3aragky:

8—3 10-7 4413

8—5 10—3 17—13 «$1 mapBama B momapok Gabymke 1Be-
Kak paBeHcTBa Kagoro cronbua ces3aHbl Mexay Te( —~ pOManngs y Bacumnih. Tieuere
coboit? 11 uBetoB, w3 HuUX 3 — poMauiku,

UTO NONYYMTCH, €CNM M3 3HAYEHWUS CYMMbl ABYX UM- Crosbko BacuibKkos B Oykere?»

cen Bbl4ecTb ofHo cnaraemoe? Kak HaWTM Heus-
BecTHoe craraemoe?

Y106B HaliTM HEeM3BECTHOE cnaraemoe,
HY)XHO M3 3HA4YeHWUHA CYMMbl BbiYe€CTb
M3BECTHOEe crnaraemoe.

Pewun ypasHeHHs:

x+5=17, 4+y=9, 4+ k=8.
2) 3anuwm TpW ypaBHEHUs C HEW3BECTHbIM cjarae-
MbIM KW peln HUX TeM we CnOCDGOM.

Bonk He cmor otragatb. A TbI?
CocraBb K 3arafke ypasHeHWe WM pewu ero.

‘31) Hobasb k uucnam 9 u 5 Takoe Tpetbe uucno,
uTO6bl MOXHO 6bINO COCTaBUTb BEPHOE PaBEHCTBO.
Haiign pasHbie pelueHus.

Mpoeepb cebsa: nogownu uucna 14 wm 47
2) 3anvwu Bce paBeHCTBA C KaXKAOW TPOMKOM uucen.

f¢ 3) Beinonnute 3apavue nywkta 1 ans uucen 4 u 7,
e 8 u 2.

ba

@ 1) Otpesok OM - cymma otpeaka AK u ewé opn-
Horo oTpeska. Mamepb AnuHbl otpeskoe OM u AK.
HauepTi BTOpPOW OTpE3OK.

K

A O//

2) CocrtaBb W pelld ypaBHEHHe, B KOTOPOM Heu3-
BECTHOe cnaraemMoe — [/IMHa BTOPOro OTpe3Ka.

Y3Hall Maccy KJoyHa M Maccy MegBeoHKa No pu-
CyHKam.

1) Peww ypaBHenus: y+7=14; 6+k=13; 8+m=15.
Uem noxodku 3TWU ypasHeHus? T

2) 3anuwM ppyrde ypaBHEHUS C TeM >Ke 3HauyeHWem
Heu3BecTHOro cnaraemoro. [1peanoXu pewuTb X
OAHOKACCHUKaM,

3anuwM paBeHCTBO WM HEPABEHCTBO, WCNOMb3yA
HaWOEeHHble BEeNMYMHbI.
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1) CpaBHu BblpayKeHus.

T+2473 (7+2)+3 7+ (2+3)
Hem oHu noxoxku? Yem paznuuaiorcsa?
Byayr nuM pasnuMuatbCs 3HauYEHWS 3TUX BbIpaXKeHWH?
lMpoBepb CBOW OTBET: HaWAM 3HaYEHWUA [aHHbIX
CYyMM,
2) Mopgymal, BepHO NK Takoe yTBEPXAEHHE.
Ecnn BbipaXeHue copepXuT TOJbKO AelCcTBUsA

CNnoXeHud, TO UX MOXHO BbLINOMHATL B JNiO-:

6om nopsagke.
3TO coYeTaresibHOE CBOWCTBO C/IOXEeHWSA.
3) Nposepb 370 yTBEpP)KAEHMWE: BbIYAC/IK 3HaYe-
HWSA BblpaXKeHWH pasHbiMM cnocobamu.
(3+2)+5 7+6+4

4) Paspenu Bbipakenusi Ha gse rpynnbl. o kakomy
NPM3HaKy 3TO MOXKHO cpenartb?

5+8+2 (5+7)+3 54 (8+2)

547+3 (5+8)+2 5+(7+3)
3HauyeHWs KaKWX BblpaXKeHWH BblUMCNATb yaobHee?
O6bscHM, nouemy. Halau 3HaueHus cymm.

Q 1) Haitgu 3HaueHun cymm ypobHbim cnocobom, npu-

MEHWB MU3BecTHble Tebe CBOWCTBA CNOXEHMA.
30+3+7 ‘ 5+5+10 7+20+3
6+4+20 40+2+38 4+10+6

2) Kakwe ceoWcTBa cnoxeHus npumensnvcb? Kak Tbi
AyMaellb, MoYemy 3TM CBOWCTB2 MONYYWU/IW TakKue Ha-
3BaHuA?

ObBEAUHATD » COEAUHATE > COYETATD

£

? 1) PaccMoTpu pHCYHKH.

2N Uy

CKONbKO Ha NIEBOM PHUCYHKE CHHWX nanoyek?

Ckonbko KpacHbix?

CkonbKO Ha npaBoM pUCYHKe KpacHbIX nanoyek?

CKOMbKO CUHMUX?

CKonbKO BCero nanoyek Ha KaXkKaoM pUCYHKe?

2) Yem noxoxku 3anucu? Yem pasnuuatotca?

22+5=(20+2)+5=20+(2+5)=20+7=27

22+50=(20+2)+50=(20+50)+2=70+2=72

Kakas 3anuce KakoMmy PHCYHKY COOTBETCTBYeT?

Kakoe CBOWCTBO ClOXeHWs npuMeHsnoch?

3) Hahgu 3HaueHus CyMM Takum e crnocobom.
23+6 42+4 ’ 65+3 34+3
23+60 42+ 40 65430 34+30

4) Cpenail BbiBOL, O TOM, Kak cKnagpieaTb ABY3HaY-

Hbleé WM OfHO3HAYHbie 4YKcna; [By3HauyHble Yyuc/a

W [EeCATKHM.

@ﬁ_}(ax cBA3aHbI mMexgy coboi ypaBHeHus?

b+8=15 15—a=8 p—8=17
2) Pewwu ypasHeHus.

2= 3) CocraBb TpWM ypaBHEHMWS, CBA3aHHbIX MeXAay CO-

6oit Tak >xe. [NpefnoXku OBHOKNACCHUKAM PEeLIUTh
ypaBHEeHHs.
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1) Cp')?aan napbl ypasHeHui. Kakas mexgy HUMHU ) 1) [ait obuee HazBaHWe pUrypaM Ha PHUCYHKE.
CBA3b/

9+x=19 y+7=15 e+4=11 2 R
19—x=9 15—y=7 11—e=4 |4

|

Pelwn BepxHWe ypaBHEHWs KaKOoro cronbuka. SR

HaigenHble uucna GyayT pelEHWAMU HWKHUX ypas-
HeHuit? [Mposepb.

Y10o06bl HaliTU Heu3BeCTHOE BblYMTaemoe, 5 /'8 7~
HY)XHO M3 YMEHbLUAeMOro BblYecThb ' U
3Ha4YeHue pas3HOCTM. \ 9

2) Pewwn ypasHeHus.

13—a=5 17—n=9 12—c=17
3) 3anuwu CBOWM TPWU YpaBHEHWS C HEM3BECTHbLIM
BbIYWTAEMbIM W peLUH MX.

2) 3anuiuM HOoMepa MHOrOYroNbHWKOB, YeTbIPEXYrosib-
HUKOB, NPSIMOYrONbHUKOB, KBaApaTOB.
3) HauepTu 4eTbIpEXYrofibHUK, HO HE NPAMOYrosib-

T HWK; NPAMOYrONbHMK, HO He KBaapar.
w 1) Mpouwutait 3agady.

Y nokropa Aiibonuta 651710 15 JNOKEK MHUKCTYpbI. 1 e
. J 1) Pewwu 3apauy.
[Tocne neuennss GOABHBIX JKMUBOTHBIX OCTANOCH

9 soxkek MHUKCTYpbl. CKOJBKO JIOKEK MUKCTYpPb OGespanka copsaia ¢ mnepsoit manbmsr 6 630'
VULTO Ha JiedyeHue? . HAHOB, cO BTOpoil — 7 GaHaHOB, a ¢ Tperheil
nmaabMbl — 4 OGanana. Ckouabko Bcero 0OaHaHOB
y 00e3baHKN?

2) Cocraeb no oipakenuio 20+ 2+ 8 szapauy. [pea-
JIOXKW €€ pelnTb OAHOKNACCHUKaM.

1) 3anuwK nsSTb ypaBHEHWH C HEW3BECTHbIMM crara-
e€MbiMH, pelleHWA KOTOPbIX pPaBHbl 4YHUCNy 5.

2) CocraBb no 3apade cxemy. ! 2) Pewwu ypaBHeHwus: 16—e=9, 12—x=H,
3) Pewn 3apayy c nomowbio ypasHeHus. Yto B HEM 3) 3anuuM CBOM TPU YpPaBHEHUS C HEU3BECTHbIM
HEW3BECTHO? BblYMTAEMbIM W pELIM WX,
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@ 1) Boinvwu u3 Tabnuubl CNOXKEHWS PaBEHCTBA,
KOTOpbIE MOMOTYT HaWTW 3Ha4YeHWA TaKWMX PasHOCTeM:
, 710—20, 90-—50, 60—30, 70—50, 80-—60.
.4 Tebe noHapobunocb natb pasHbix paseHcTs? Ec/m
HeT, ObObsACHU, nouemy.

2) Hahpgu 3HaueHus pasHOCTEH.

3) 3anMwu ewé pasHOCTH, KOTOPbIE MOXKHO BblYM-
CNUTb C MOMOLBIO BbINUCAHHbIX PaBEHCTB.

@ 1) Ckonbko Ha pucyHKe cnpaBa KpacHbIX
nanoyek? Ckonbko 3enéHbix? CKoMbKO \
BCEro nanovek? 3anuwm cymmy U eé 3Ha- '
yeHue.

2) Kakuve pasHOCTM - MOXHO 3anucaTtb
no nony4yeHHoMy paBeHCTBY? 3anuiuW pas-
HOCTH W WX 3HauYeHWA.

3) CKonbKO Ha PUCYHKE BHM3Y KpacHbIX

ny4ykos-AecaTkoB? CKONbKO 3enéHbix?
Ckonbko BCcero necsTkoB?

3anuwK pasHOCTM M UX 3HAYEHWS MO NOMYYEHHOMY
paBeHCTBY.

(:‘FD PaccMoTpu dhparmMeHTbl KaneHpaps.

Kakoe cerogHs uucno? Ckonbko AHEW Npowno ¢ Ha-
yana mecauya? CKONbKO [HEW OcTanocbk [0 KoHua
mecsaua’?

Uem pasnuuaiotca Mecsubl ceHTabpb W oKTA6GpL?
Ckonbko mecsuee octanoch go Hoeoro ropa? Ckonb-
Ko Henenb?

4) Cpaenu pasHoctu nyHkToB 2 M 3. Kakoit Bbisog _/20'1 3\}
MOXHO chenartb? r— M N —
o CEHTABPb OKTABPb HOABPL EKABPBL
5) Bb'chnH 3Haqu”H pasHOCTeH' e 2 9 16 23 30 . 7 142 8 e 4 11 18 25 . nl g 16 23 0
T, 1 T 24 ot T, 13 1
90—70 80—80 60—40 70-—20 W anwm |[m2ommn || = cvxma || m anwm
[ 8 5 12 19 26 ar. 3 W0 17 M4 A ur. TN XN ur. 5 12 19 26
- nr. B 13 20 27 nr. 4 11 18 25 ne. 1 B 15 22 29 T, 613 20 27 ol
= . 50! 6. 7142128 6. 5 12 19 26 6. 2 9 16 23 30 & T2 A
= 1 |_| - st sc. 1 81522 29 mc, 6 13 20 21 A\ N\ wc, 310 17 24 "\ sc. 1 B15 22 00
. ) MNpouutait 3apauy. e Y ___\\\E R __**
B wmarasune xanuenspckux rtosapos (200 (? —
Obi1o 50 Terpaneii. Ilpogaan 20 Ter- = o =
[)EIILEI‘:I‘ CK.O.TII:I{O 'l‘erpa,uei'i OCTANOCE? 50 Hau,u,u HEW3BECTHbIE YMEHblLUuaembieé KW BblHHMTaeMble,
e NONb3yACb AaHHbIMM Tabnuubl.
2) Kakas cxema nopxoauT K 3apaue? 20 (o i)
3) Eetuu 3agavy. : = YMeHbluaemoe 14| 2| .. [ kas
OCTaBb 3afauu . j
C))(EMaM A Ki OcTasiuumen 30, Beiuutaemoe A 10| 207 | 33"
. /,.--———-—-.\\ 0
(?) (30\> 3HaueHne pasHoctw | 4 |10 7 | 6 | 5

4?2 43



"3 1) Yrto Heu3BecTHO B NEpBOM ypasHeHun? Bo sTO-

pom? B Tpetbem?

x+7=16 16—y=7 e—T1=9
Pewn nepsbie Aea ypasHeHus. Kak ypaBHeHWA CBS-
3aHbl Mexay coboi?
2) Kakoe uucno byaer peleHWeM TpeTbero ypasHe-
Hus? OGbscHM CBOM BbIOOP.
Yro6bl HAWTU HEMU3BECTHOE YyMeHbLiaemoe,

HYXHO CNOXWUTh BblYUTaemoe

M 3HA4YEeHue pPa3HOCTW.

3) Pewu ypasHenus: k—4=1, e—8=6, a—6=9.
4) 3anuiuM TpU YpaBHEHWUS C HEU3BECTHbIM YMeHb-
LWaeMbiM W peLn MX.

9 1) Wamepb M 3anviu AJidHbl 3BEHbEB KaXKgoW Nno-

maHoi. Kakas nomaHas anvHHee? [Mouemy?
B O M

A Y

K

2) Halgu [LNWHBI NOMaHbIX. Teol oTteerT bbin npa-
BUIbHBIM?

Coc*rae_u: W3 uucen 23, 2. 4, ‘123, 85 43
HECKONIbKO CYMM MO CXeMme: [T1+0=..
Haipou 3HaueHus cymm.

AA

[ § D 1) Cpashu 3apaun. Yem OHW MOXOXKM?

a) ManpBuHe NOJApPUAN BO3AYIIHDIE IHa-
pol. 6 mapos yiereso, a 5 0CTAIOCh.
CKOJIBKO BO3AVIIHBIX IIAPOB IMOAaPHJIH
MasibBune?

6) Manpuna cpeszana ¢ KiaymOe 9 1Be-
toB. Ha xknymbe ocranoce emé 7 1Be-
toB. CKOJBKO 11BeTOB ObLIO Ha KiaymOe?

2) ByayT v noxoxku pelleHus 3apad’?
Mposepb cebsa: pewwu 3apauu.

3 1)_Eatccﬁ01pu 3anucs.

38—5=(30+8)—5=30+(8—5)=30+3=33.
2) Cdopmynupyit npaeuno, Kak W3 [BY3HauyHOro 4Mc-
/la BblY4ECTb OAHO3HAa4HOe.
3) BbiuMcnu pasHoOCTH, caenas noapobHylo 3anuchb.
N 26 —4 ‘ Hf—h ' 74—2 56—3
4 44—-3 | 69—7 35—-4 | 38—6

1) Pewwu 3apayy, cocTaBuB YpaBHEHHE.

Y Mumu 6p1o 37 py6. Ilocne nmokyukum pydkn
y Hero ocrtasoch 5 py6. Cxosbko Muma 3ara-
THI 3a PY4Ky?

2) Kakumu moHeTamu y Mwuwm morno ocrarbes
5 py6.? 3anuwM pasHble BapWaHTbl.

45



I;D 1) Haiiau M BbINULIK YPaBHEHHA.

‘9+7=16 18—10<9 a+3=12 6—y=38
x—9=5 ]‘ 5+6=11 17—6>8 12=1=5
746<16 | -14—k=8 15—8<10 11+5=16

2) Pewu BbinucaHHble ypaBHEHMA.

Monyuunucb N1 TakWe peLleHus: 14; 6; 9; 8?7

Uem cTaHeT ypaBHeHWe, ec/ii B Hero BMecCTO BGyKEbI
noacTaBuTb ero petueHue?

Yucno, KOTOpoe npespauiaeT ypasHeHue
B BEpHOE PaBEeHCTBO,
Ha3bIBAETCA KOPHEM YypaBHEHus.

[ O 1 591 =58 O 50 . 1 B = 2 |
2) Mepeueptd B TETPagb 3TH /oma
KOHUb! Ka>KOOH NOMaHOW OTPe3KOoM.

Kak MOXXHO Ha3saTb NOMyYMBLUMECH (DUrypbI?

Hoie. CoepnuHu

3) Haiian KOpHM ypaBHEHWH.
m+71=13 15—n=6 9+p=11 e—71=38

i’d; 1) Cpasuu Bbipakenuss 37 —2 u 37—20. Yem oHH
' noxoxu? Yem pasnndaiotca?

2) Kak BblMMCIWUTD 3HaueHWe BTOPOW pasHocTu?
[awa Hayana 3anuce Tak: 37—20=(30+7)—20=...
[MpoaoKHU BbIMUCNEHHS.

CchopMynupyi NpasBy/o BbIYHTAHWSA.

3) Haiigu 3HaueHus pasHoCTeW, caenas noapobHyto
3anuchb.

m 1) LaHbl ypaeHeHus.
a—6=14 y+2=24 27-b=3 12+c¢=19
Kakoe npaBunO HYXXHO WCNONb30BaTb ANIA PeleHuA
Ka)kaoro ypasHeHWA?

Yrobel HAWTM HEW3BECTHOE ...

BblyWTaEMOE M3 yMeHblUaemoro BbIHECTb
3Ha4YeHWe pPas3HOCTH

_ cnaraemwﬁa i U3 3HAYEHWs CyMMbl
(_ i A )’ BblUECTb W3BECTHOE

81-60 | 46— 20 ‘ 23-10
64— 40 72— 50 55—30

3anonHy nponycKu.

cnaraemoe Tm=..am
1M = ... cm
yMeHbLlaeMoe CNOXHUTb BblYUTAEMOE
( W 3HaueHWe PasHOCTH > 80 am = ... ™ 90 cM = ... AM
27T cM = aoiM . €M T3 M S
2) Pewwu ypaBHenus. [NofyepKHU KOPHH ypaBHEHWHA, 4 oM = ... cM 56 AM = ... M ... AM
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NPOBEPL CEBS

:'-I) 1) CocTaBb ypaBHEHWs, MCNONb3ys AaHHbIE Tabnuu.

'_Yueubmaenoe| !E‘ 'Cnaraemoe m
'Boiuutaemoe | 30| i ‘ICnaraeMoe 30 ... |
' 3HaueHue | Puaqeuue <‘
pa3HOCTH | 3 | GJ CyMMbl 50 GL

2) Pewwu ypasH

eHUA.

@ Bbibepy Ans Kawaoi curypsl Haubonee TO4HOe

Ha3saHue.

Pl

A Yron A

B Nyun

B/ Octpbitt
yrosn

@O

® 1
48—4
20460
75—30
37420

Keapgpar (A 3amkHyTas

' MpAaMOYronbHUK JiomaHas

) 3amKkHyTan B/ MHoroyronbHuk
nomaxasn (B YeTblpéxyronbH1K

Hailgu 3HaueHUs BbIPAKEHWH.

60—50 64—40
53+4 32+17

47—-5 70—60
50+ 30 26+ 50

2) W3 Kakux nap BbIp@KEHHH MOXHO COCTaBWUTb Bep-
Hble paseHcTBa? 3anuiuu MX.

AR

weKnca cxeme.

(1) 1) Kakas cxema Kakoi 3ajaqe cooT- 30)
BeTcTByer? i
a) Ha ocranoBke us asrobyca spim- 7)) (20>
an 15 uenosek, a 30 uyenosex 1o-
exann gasbine. CKOJNBKO maccaxn- 20/
pos Gblio B aBToOyce? /_________\
0) B MKOABHONH CTOJNOBOH HCIEKIH 15 ? >
30 nupoxkkos. Bo Bpemsi nmepeMeHbl
20 nupoxkos cbeau. CKOJBKO IH- =
POKKOB OCTAJIOCH? \iE

e i
?2) Cocrtaeb W pelld 3apgadyy Mo OCTas- '
) 3 Y 300 (15>

1) Mepen ToboM MaTemaruueckuih Kpoccsoph. Bnuiwm
B KJIETKM Ha3BaHWA MaTeMaTMYecKMX BeNMuMH M pu-
ryp, a TakKe Ha3BaHWs MaTemMaTUYecKux 3anvcei.

~T(2)
(7+1=8)
_—(@)

(23+46

A1 ] |f:z\ &)
\ \'_A/%fj =
g e 1
% el
/g 5‘1’1»:\(_3 i
@&’ HH -
- i [
N /J ] \) . )

2) Kakoe €noBO NOMYYMNOCh B BblAENEHHbIX KneTkax?

Tbl 3Haews, 4To oHo obo3Hauaer?
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COCTABASIEM M PELLUAEM
& SAARMMN

&79 1) CpaBHM TeKCTbl.

a) ¥ Mwumu 4 ecuymku, a y Mamu - 3.
CKONBKO BeCHyWIEK Yy JeTei Bmecre?

6) Ha pomamke cuzast 4 6Goxbu
KOPOBKH, a Ha Bacujibke — 3.

o"“ -} \'T" .":A ] _'\T*
ﬁ%ﬁ%ﬁﬁ%m |
2) Kakoi Tekct sBnsetca 3agader? O6baACHM.
JlononHU BTOPOM TeKCT Tak, 4TobObl nonyyunaco

3ajava.
Pewwu 3apauu.

1) He BbINONHAA CNOXEHHWA, PacnosioXdXu CyMMbl
B MOPAAKE YBENWUEHUS WX 3HaUEHWH.

(33+4 (@) (36+4 (0
(32+4(0) (30+4 (B
(34+4 () (35+4(0)
2) Mposepb cebs: ecau CyMMbl PacrONOKeHb! Bep-

HO, TO MOJYYUNOCH Ha3BaHWe BaKHOM YacTW 3afjauM.
3) Haigu 3HaueHus cymMm.

{ 50

108 4 1) MNpwu BbiumcneHun pasHoctv 40—6 Mawa cpenana

TaKylo 3anwuco:
40—-6=(30+10)—6=30+(10—6)=...

Pacckarkn, Kkak oHa paccykpana.

2) 3anvM M NPOAO/MKH BbIYUCNEHMS,

3) CocrtaBb noxoxue pasHoctu. [lpepnoxu opHo-
KJIACCHMKAM HaHMTHM WX 3Ha4eHHs.

) 1) 3anMwu no nopsaky uucna ot 70 po 79.

2) Yeenuub kaxpoe uucno Ha 10. 3anuwm HoBble
uucna WM MpoyTH MX.

3) YmeHbliM BCe HOBble 4yWcna Ha pBa [AecATka.
Kakue nonyuunuch uucna? Hasosu ux W 3anuiim.

? 1) Haipgy TpeyronbHMKKM M 3anviid WX Homepa.

IR g
A< e

2) CpaBHU KO/JWYECTBO TPEYrONIbHMKOB M YeTbIPEx-
YrONbHWKOB; KPYrOB W NONYKPYroB. 3anvlliyd paBeH-
cTBa MM HepaeeHcTBa. Kakue eweé curypbl ectb Ha
pucyHke?



@ 1) CpaBHW TEKCTbI.

a) Cxoapko mamuuoxk y Koau?

6) IOpa cven 9 xouder, a Cama na 3 KoHpeTs

menpie. Ckonbko kouder cben Cama?

2) Bbibepu 3apauy U pelu ee.
= = 3) Mouemy opuH W3 TEKCTOB HE SBNAETCA 3apauen?
.a‘ i [Jononuu ero Tak, 4tobbl nonyywnach 3apjava. 3anu-

WK NOAYuYMBLIYIOCS 3afadyy W NPeaioXu eé pewnTb
O[IHOKJITACCHUKaM.

@ 1) He BbiNONHAR BblUMTAHMA, PacrnofioXu PasHOCTH
B NOPSAKE YMEHbLIEHUS WX 3HAUEHWUH.

(85-21B) (8-200
(Go-2(® (#-2» @-20D
(B3-21) (36-210)

2) MNposepb cebsa: ecnu pasHOCTH PacnO/OXKeEHbI
BEPHO, TO MONYYMIOCh Ha3BaHWe €LE OAHOW 4acTH

3apa4u.
3) Hampgu 3HadeHUs pasHoCTew.

52

'B 1) PaccmoTpu 3anuce.

24+6=(20+4)+6=20+(4+6)=...
Kakoe CBOWCTBO cnoeHus npuMeHunu? 3anuiiu
W 3aKOHYM 3amnwcb.
2) BbINONHM BblUMC/EHWA, caenas NnofapobHylo 3anuch.

71+9 26+ 4 45+5 62+8
3) HazoBW 3HaueHWs cymm.
37+3 59+1 83+7 38+2

'|.‘ 3anuwuK camoe Hosbluoe OAHO3HAYHOE YMCAO M ca-

Moe ManeHbKoe [OBYy3Ha4yHOE YWCNno. CocTaBb M3 HMX
BbIpa>XeHusa H“ Haﬁp.n MX 3Ha4dyeHHA.

.) 1) Paspenu 3agauy Ha ABe 4acTu.

VYV Jlenw Boipocso 4 xopennbix 3yba, a y Karu —
5 3y6oB. CKOJIBKO KOpEeHHBIX 3y0OOB 0Ka3anocCh
y IeBOYEeK BMecTe?

Mpoutn Kaxkayl uacTb 3agaud. Kak Ha3sbiaoTCA
yacTtu 3apaumn?

2) Pewwu 3apauy.

3) Kakue ewé BOMPOCHLI MOXHO 3ajaTb K 3TOMY
Ke YCNOBWMIO? 3anyuure BOMNPOCbl W peluTe Ho-
Bble 3apadi.
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@1) Bbinenu B 3amave yCnoBME W BOMPOC.

Buta u Poma crpeasiau u3 ayka | .

|
B MulleHb M Iomantu Bcero 15 pas. (( i

)

'
Bursa mnoman B Mumens 8 pas. \ (
Ckonbro paz nonan Poma? | o

2) Pewwu 3apauy.
3) Kakas cxema nogxogut K 3ToM 3apaue?

4) CocraBb 3agauy no nobo ocTaBlieiics cxeme.

“ij"BmewpimH pelin ypaBHEHMs.
3+y=28 ’ 39—-2>7 |
24+3=27 18—x=17

z—3=15
5—4<3

2) CocrtaBb ypaBHEHWSI NO PUCYHKAM W Halau Maccy.
>KUBOTHbIX.

T
'-9 1) CpaBHu TpeyronbHWkW. HYem OHW NOXOXKW?

2) Kaxkpgbih M3 3THUX HasblBalOT

NPAMOYronbHbIM.

Kak Tbl gymaellb, noyemMy MM fanu Takoe HaspaHue?

3) Monpobyi pnatb onpegeneHne NPSAMOYrofibHOTO

TpeyronbHUKa.

4) CpaeHu CBOE onpefeneHwe C AaHHbIM.
TpeyronbHUK, Y KOTOPOro e€cTb NpsiMo#

yron, HasbiBAaeTCHA MPAMOYrofibHbIM.
5) HauyepTn OBa MpAMOYrofibHbiX TPEYro/ibHHWKa.

TpeyronibHUKOB

1) MoctaebTe BMecTO * Takue UMcpbl, UTODBbLI Hepa-
BeHcTBa 13> 1%, 12<3*1, #8<59, 38<3%,
2#%>%8 6GbiM BEpHbIMM,

2) TaMm, roe MOXKHO, HaWLWTE HECKOJIbKO peLueHHWH.
O6bscHUTE, no4yeMy AN OAHOrO W3 HepaBeHCTB
NOAXOOUT TONMbKO opgHa uudpa.

Hangu 3HaueHWs BblpadKeHWM.

35+5 70—28 86+4 40—7
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E,i-? 1) Bbigenu B 3apaue ycnoeue u BONPOC.
[Tocne obena Pobun Bobun obGnapy-
JKIJI Ha cBOEM kKocTiome 13 naren,
a Ilaukyns TIléctpenskuit — 9. Ha
CKOJBKO GOJIbIIE IATEH Ha KOCTIOME
Pobuna Bobuna? .
oA
2) Pewwu 3apauy.
3) Kakune ewé Bonpocbl MOXHO cocTa-
BWTb K 3TOoMy ycnoBuio? CocraBb MX.
4) Mposepb cebsa: Ha oauH BONpOC
MOXHO OTBETHMTb C MOMOLLbIO Crlo-
KEHWA, a Ha [pyrod — C MNOMOLLbIO
BbIYMTAHMS,

;ﬁ_,;) 1) Hailgu 3HauyeHus BbipaKeHWA.

90—30 32+ 40 57—-20
1247 50+10 60—7
29—4 12+38 99—-9
2) 3anonH4 nNponyckW B paBeHCTBax.
73+..=80 84+...=90 61+...=70

29 1) Bmecto * Hanuwu Takue uucna, utobbl NOAYYMAHCH
BepHble HepaBeHCTBa.

8+6>8+x 4+%<4+7 *+5>8+%
2) Haiiiu HecKOnbKO YWUCen NS KaKAOro HepaBeHCTBa.
3) NMpoBepb CBOW pelWEHUA: BLINOJHK CIOXKEHHE.

" 4) Cocraebre cBOM «3arapouHble» HepaseHCTBAa M npef-
bl TOXKHTE MX OAHOKNACCHMKaM.

54

¢ D 1) Mpounrait Texkct. Sensetca nu oH 3apadyen? O6b-
ACHWA CBOW OTBET.

3oaymka cmuaa céctpam M Madexe 8 nuarThes.
Ona yxkpacuia 3 maaThsi BBIIUBKOH, a oCTalb-
iple — Kpyxkesamu. CKOJIBKO pa3 MoMOrajl CBOC-
my xosauny Kor B camorax?

2) Ecnu ato 3apava, pewu eé. Ecnu 310 He 3aga-
ya, noayMmai, KakoW ewe npu3HaKk [osKeH ObiTb
y 3ajauu.

MpasunbHO N, 4To B 3ajaye BOMPOC W ycno-
BMEe [OOJIXKHbl COOTBETCTBOBaTk ApPYr apyry?
3) lMpeanoxu BONPOC, COOTBETCTBYIOWMH AaHHOMY
YCNOBUIO. 3anyiuy ero W pelud 3agavy.

‘L*B 1) 3anvwu B nopsigKe yBenuueHws BCe ABY3HauHble
yucna ¢ uucpoit 8 B paspape NECATKOB.
2) Ysenuub Ka)Kfoe YWUCNO Ha [AECATOK M 3amulliu
HOBblE uucna.
MpoBepb CBOK 3anuchb:

90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99.

3) Mpout uucna ¥ NOAYEPKHW camoe 6onblioe
uucno. Kakoe uucno cnepyetr 3a Hum? Kak oHo 3a-
nucbieaetca? Kak uutaerca?
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1) TMpouwTait Tekct. 370 3apava? Ob6bsicHn oTBeT.

[Oxst u Poma cob6paanm B secy 17 rpn6os. Ona
nama 9 rpubos. Ckoabko rpubos namén Powma?

R

2) Haitgy ycnosve W BONPOC 3aAau4u. Pewwu 3apauy.
3) Hasosu uucna, O KOTOPbIX FOBOPUTCS B 3aAade.
Mposepb cebsa: B 3apaye Tpu 4ucna.

Ecnu y Tebs MeHbwe 4ucen, nogymaw, Kakoe ewe
yucno npsyeTcs B 3apade.

4) Kakoe uucno B 3apjadqe nasosém mckombim? Ka-

Kue uYucna Ha30BEM pAaHHbIMn?

HAMTU > UCKATb > MICKOMOE
U3BECTHbI > AAHbl > AAHHbIE

nee ]

— PPN < .

1) Paécmor_pu BbINONHEHWE CJIOXKEHMSA.
37+5=37+(3+2)=(37+3)+2=40+2=42

2) Mouemy uucno 5 npepctasuau B BuUAe CyMMB
3 u 2, a He apyrux uucen? Kakoe CBOWCTBO cCno-
YKEHUA MPUMEHWIH B BblYMCNeHUsx?

3) O6bscHK, Kak CNoXWTb ABy3HAYHOE W OHO3Hau-
HOe uMcna C nepexopom uepe3 AecATOK.

4) Hanpu 3HaueHus CyMM, 3aMEHWB BTOPOE yucno
CyMMOMW YAOOHbIX criaraembix.

o 58+4 26+6 1547 - 44+8

ce

1) CpaBHU TpeyrosbHWKH.

BbinuwK HoMepa NPSAMOYrofibHbIX TPeyrosibHUKOB.

2) [ait HassaHWe oOCTa/ibHbIM TPeYrofibHMKaMm.

Um no,q,pﬁp.éT Haseanue TynoyroneHelie? [Mpeano-
KM CBOE onpejesieHWe TakUX TPeyrosbHUKOB.

Mpu 3aTpyAgHEHWW BEPHUCb K OMNpeAesieHWio MnpamMo-
YrONIbHOrO TPeyronbHUKa, AaHHoMy B 3agaHun Ne 118.
3) HauepTtu TynoyronbHbid TpeyronbHHK.

) 1) MpounTal TEeKCT W [AOKaXKu, YTO 3TO 3ajada.

Ha perckoil mioniajke B 300IapKe [OCEJININ
6 turpsar u 9 measexar. CKOJBKO 3BepsAT OKa-
3a70Ch Ha IJIOIaAKe?

2) Hasosu pmaHHble 3ajaun. Hasoeu uckomoe.

3) Pewwu 3apauy.

4) Kakue ewg BONpOCbl MOXHO 3aAaTb K YC/IOBMIO
3apaun?
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@ 1) MpouwTai TEKCT WM AOKaXKM, YTO ITO 3ajava.

Mamia momana cHexkamu B uenb 6 pas, Jlnga —
4 pasa, a Bacs — 8 pa3s. CKOJIBKO BCEro Gb1I10

[fonajaiuil B 1eab?

2) Haiigu W npouuTai ycnoeue M BONPOC 3aAadu.
3) Hasoeu paHHble 3apauu. Kakoe 4WCNO HYXHO
Hant? Kak oHo Ha3sbiBaetca? o
4) PaccMmoTpu cxemy K 3apave. :
Pewwu 3apauvy.

1) Hailgn 3HauyeHWs HEU3BECTHbIX YWCeNn B ypaBHe-
HHUAX.

n—5=1 94+c=17 13—m=1
2) MopuepKHW HailAeHHble yucna. Kak oHW Ha3blBa-

o1ca?
3) Coctasb ypaBHEHHA C TaKWMU K€ KOPHAMM.

@ 1) Hal-lepm nnaH NpsAMOYroNbHOM KOMHaTbl. Paccraeb
Boonb eé creH 8 cTynbes Tak, ytobbl Y Kazg(,nou

CTeHbl cTosno 2 cryna.
2) Ha ppyrom nnaHe TOW >k KOMHaTbl paccTasb
8 cTynbes TaK, uToBbl y KaXKAOW CTeHbl OKasanoch

3 cryna.

a0

} ) 1) MpouuTtain Tekcrt. [lokaXkd, 4TO 3TO

¢ D 1) PaccmoTpu BbinonHEHWEe OeHcTBMA.

62—5=62—(2+3)=(62—2)—3=60—3=

Mouyemy uucno 5 sameHunu cymmoi uucen 2 u 3,
a He Jpyrux yuicen? 3anuilM U 3aKOHYU BbIYMCIEHHE.
2) Pacckaxu, KaK M3 ABY3Ha4YHOro 4Wcna BblYecTb
OAHO3HAYHOE YWC/IO C NEepPexojjoM yepes AEecATOK.
3) Hauu,qu 3HayeHUsa pas’HoCTeW, 3aMeHWB BblYWTaEMOe
CYMMOM ynOBHbIX cnaraembix.

14—6 23—8 36—7

78—9 55— 41—4

3agauva.

Bunuu Ilyx ceen mén usz 9 rop-
MOYKOB, W Yy HEro OCTaJoCh BCEro
3 ropmouka ¢ méxom. Kaxoii samac
ména 6w y Bununu Ilyxa?

2) B KauKOI:I YacTH Haxogatca OaHHble 3apaqu?
B kako# uactv mckomoe?
3) Pewwu 3apauy.

& 9 1) I'Iomer-mu MecTamMu UUppbl B YMCAax.

31 92 74 22 19 '53 49 55 28
2) BbinuMwu cHayana napbl 4YMcCes, B KOTOPbIX MpH
M3MEHEHWW nopsAKa UW(P YKCNO YBENHYMAOCH,
a MOTOM napbl YUCes, B KOTOPbIX — YMEHbLUIMIOCh.
3) MpoBepb: Ans BCEX /M YWCEN HALWNOCH NapHOE.
Ecnu Het, obbsacHu, nouemy.
4) 3anvwu ppyrve ABy3HauHble uYMCAa, KOTOPbIE He
M3MEHSAIOTCA NpPU nepecTaHOBKe UUP.
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NPOBEPHL CEBSA

@ Haligu cpeau TekcToB 3apjauM M pelu Mx.

a) B xopsunxe y Bepo 6bu10 24 tpuba. Ilars
rpubOB 0OKasaniuch HeCheJOOHBIMHU, M MX BbIOpOCH-
au. A 19 rpuboB ocraBuwiu.

0) Yrobel waiitu anuny Ypasa, MapTeimka cio-
suna 30 nonyraes u emé 8 mnonyraes. CKoOIbKO
nomnyraes y Heé IMOJIy4YHJIOCh?

B) B xomoauslii 3uMHHH [eHb K KOPMYIIKE IIPH-
gerenun 15 cHermpeit m 8 cuHuuek. Ha ckoabko
Gonblle NPUJIETEN0 CHErupeii, yeM CHHHYEK?

1) He pewas ypaBHeHWH, 3anuwm uX B nopsagke
YBE/IMYEHHA KOpPHEH.

8+x=12 | a+3=12
y+6=12 5+e=12

2) NMpoeepb cebsa: HaWAW KOPHU YpaBHEHWH.

1) BbinonHu BbluMCNEHUs, OBUrascb No CTpPesKe.

o e L T i B
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2) CpaBHW KOHeuHble pe3ynbTaTbl BbIUMCIIEHHIA.

62

@ Kakoro Bufia TPeYroNbHUKW Tbl BMAMILL Ha PHUCYHKe?

be

@ MpouuTait cnoeo.

AE

HauepTu dcurypy, kotopyio obosHayaeT 3TO CAOBO.
CKOMbKO flyyel MOXXHO YBMAETb B 3anWUCH Kaxpaow
6yKBbI?

@ Hatigy 3HauyeHWs BbIpaXKEHUH.
27+5 ‘ 53—6 I 48 +3 ‘ 64—8
86—9 35+7 712—4 912

UeM NOXOXM BbIYWCNIEHUA BO BCEX BbIPAKEHUAX?



CAONKEHME M BBIYMTAY
ABYSHAMHDBIX "III_C_EA"E

1 e
C)Koif‘ixoe HMCNO noKasaHo Ha nepsom pHUCyHKe?
Kamexo B HeM necatkoe? Ckonbko eaunuy? -
B JMCNO noKasaHo Ha BTOpPOM pucyHke? Ckob-
KaKB HeM pecatkoB? Ckonbko eanHuy?

MONYYEHO YUCNO Ha TpeTbem pucyHke? Hazoeu

’"lm Y i
S -.l////

2) Kak cBazaHbi M 7
exay coboi pucyHku?
ﬁanm.uu CYMMY Yucen u eé 3Haqennye. '
3p(t::»ssept. CBOIO 3anuch: 36+23=59
C) NIOXK € nomowbio nanovek 24 u 15, 16 u 22
Aenan COOTBETCTBYIOWME 3anucy. ' '

——
@ JCTaBb No 3apaye ypasHeHWe M pelwM ero
al € :

na u Jlama npunecan manbimam 12 HIPYIIEeK

]

)
5 M3 HUX THpHHecH

a Jlama.
npuiecaa Mama? Croabko nrpymex

( j 1) Yem 3agauu noxoxu? Hem pasnuuatotca?
a) Ha perckoii muounjazke B MAY WIrpajiu 11 pe-
reit. ITocae TOro, Kak HEKOTOpBIE A€TH YULLIH, I
mromazke octaimes urpath 8 aereil. CrOAbKO
pereil ymam ¢ MJOmManKu?
6) Ha perckoii mioniajke B M4 HIpasin 1l | e~
teii. Tpoe yumam aomoil. CKoJIbKO aeteil ocra-

JIMCh WrpaTh?

2) CpaBHu 3anucu no 3apadam:

Boino Ywnu Ocrtanuchb
11 nereit 3 pebénka ?
11 nereii (2) 8 nereii
3) Pewwu 3apauu.
?

Yro MOMHO CKazaTb O [AaHHbIX M HMCKOMbIX 3aAau’
Takue 3apadd HasbisaloTcs OOPaTHBIMA.

'~ TR i e =
(s_,, HauepTi TakoW YeTbIPEXYrO/bHUK U MpOBeAU B HEN
OTPe3oK TaK, 4TOBbl MOMYUMNHCL TPH TPeyronibHWKa.




@m 1) Y1o6bl y3nare 3HaueHue cymmbl 34+ 45, Bepa
m Bops cpenanu Takue PHCYHKMU:

Helt pucyHok nyuwe nomoser y3HaTb 3HauyeHue
CyMMbI?

2) Ko BTopomy PHUCYHKY caenanu Takylo 3anuchb:
34+45=(30+4)+(40+5)=(30+40)+(4+5)=?0+9=79
3) Paccmotpu NMPEANOKEHHYIO 3anucb M OTBeTb Ha
BOMPOChI:

« Kakumu cymmamu  3amenunu cnaraemblie 34

u 45?7
* Kak Ttakue cymmbl Hasbisaiotcs?
* Kakoe ceoiicteo cnoxenus NPUMeHUNH, obbe-

AMHUB NleCATKU C fecATkamM, a eauHWUbl ¢ enu-
HUUamu?

* YUto obosHauaeT sanuch (30 +40) + (4 +5)?
4) Haiau 3Hauenus CYMM, CAenae MNOXOXXMEe 3anuch.
54+ 32 46 +31 63+24 73+ 16
5) BepHo nu yTBepkneHue?
Mpu cnoxenun pBysHaYHBIX 4yucen ypo6Ho

CknaneiBate AecsaTkM C pgecstkamu, a eanHu-
ubl - ¢ eguHULAMMU,
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Korpa-to B martematuke He ObLIO HH IJIO-
coB, Hu Munycos. Iludper u 3naku cospasa-
JUCH  JIIOJABMM  [IOCTEIIEHHO Ha TPOTIKEHHH
CTOJIETHI.

Hanpumep, 4to6bl caoxkuth unmcnaa 3 u 2,
nucaan 3p2. To ecTb NpPH CIHOMKEHHH MCIIOJb-
30BaJil JaTHHCKYI0 OykBy p (nepBasi OykBa
B ciaoBe plus — Gomee).

» 3anuwun cymmy uucen 83 u 15 ¢ nomoubio
6ykBbl p W C nomouwpbio 3Haka +. Haigw
3HauyeHue 3TOW CYyMMbl.

Jlns BeluntaHus wMcnogab30Banm  OGYKBY m
(neppas OykBa B cJa0Be minus — MeHee).

= 3anMwu Takxe AByMsa cnocobamu pasHoOCTb
yucen 70 u 40 W HakpM ed& 3HaudeHue.

3uak paBeHCTBa OTCTAJ OT IJIKOCa W MHHYCA
Ha HEeCKOJIBKO JIECATKOB JIeT. Ero cocrasuin
13 JIBYX PaBHBIX TOPU3OHTAJBHBIX JIHMHUIL.
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: ﬁ,D 1) Pewwu sa,ﬁ.auy. ( ) 1) Yem noxoxku a3t TpeyronbHUKuU?

Ha nnomajake wurpaim B MAY 4 JI€BOYKH H A
5 manbunkoB. CKOJbKO jeTeil Hrpain B Mau’? /5
2) 3anuwu AaHHbIE M MCKOMOE 3TOW 3ajauu. . \X

4 neouxu 5 MamsumoB (7 2) MoxHo 51 ux HassaTb NpsMOYronbHbiMM? Tyno-
yronbHeiMu? [llpugymad gns Hux HaspaHue.
Cronbko B 3apade AaHHbix? Ckosbko obpaTHbiX 3a- 3) MonoHpér nu 3TMM TpeyrosibHukam Ha3saHue
fay MOXHO K Heil COCTaBuTb? ocTpoyronbkHbie? Bouibepu BepHoe onpepenexue
3) Mpoeepb cebna. K obparHbiM 3agadyaMm MOXHO ° OCTPOYrofIbHOro TPeyrofibHMKa:
cpenatb Takue 3anucu: * TPEYTrO/IbHUK, y KOTOPOro €CTb OCTpbli yron,
Ha3bliBaeTCA OCTPOYro/ibHbIM;
? 5 MaJbYNKOB 9 netei ¢ TPEYrONbHUK, y KOTOPOro BCe Yr/ibl OCTpbIE,
- Ha3blBaeTCA OCTPOYro/bHbIM;
4 neBOYKH ? 9 nereit * TPEYTO/IbHUK, Y KOTOPOro HET npsMoro yrna,

Ha3bIBAETCS OCTPOYrONbHbIM.
O6bsicHu cBoit BbIGOP.

Lr‘:) 1) Halgu 3HaueHuWs CymMm, caenas noapobHylo 3a- 4) HauepTn npa OCTPOYrosibHbIX TPeyrosibHWKA.
MMCb. o
34442 23+ 45 64+ 35 (3_@1} HauyeptH oTpesok pgnuHoi 14 cm.
56 + 30 ‘ 63424 I 27+32 Haueptu otpesok gnuHor 1 am 4 cm. Yto morkHO
) ‘ ckasatb 06 3TMX oTpeskax?
2) Mposepb noOCNeAOBaTENbHOCTE CBOUX AEHCTBUM 2) CpaeHu BenuuuHbl 12 cm ... 1 am 2 cm.
NPU C/IOXKEHUW ABY3HAYHbIX 4YMCEN. 3) [Honuwun paseHcTea.
1. 3anucatbh KaXaoe cnaraemMoe B BUAE CyMMbl 17 cm = ... am ... cm 3 5cm = .. cm
paspAfHbIX CNaraeMbix. 24 cMm = 2 gM ... cM 406 7 v = i ohh

2. MpumeHss codeTatenbHOe CBOWCTBO CIOXEHHWS, - = .
CNOXMWTb [OECATKM C [ecsaTKamu, a eauHWupl @T) He pewas ypasHeHWid, 3anuwu ux B nopsake
C eguHWLaMH. YMEHbLUEHUSA KOPHeW.

3. CnoxuTtb pesynbTaT CNOXeHWs [EeCATKOB W pe- x=5=14 a—5=12 z—5=17 =KD
3yNbTaT CNOXXEHUA EefWHHL,. 2) Nposepb cebs: HaAM KOPHU ypaBHEHHI.
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@ 1) Yem BbipakeHus noxoxu? Yem pasnuyaiorcs?

(9+7)—(6+2)

(9—6)+(7—2)

(9—2)+(7—6)
2) Haiign 3HaueHWs BblPaKEHWH. Uto O HWX MOXKHO
ckasarb?
3) Mopymak u 06BACHU, Kak M3 NEpBOro BbIpaKe-
HUA MONYYUSIMCb OCTasibHble.
4) [na sbipakeHUs (8+5)—(3+4) cocrab u 3a-
MUKW BbIPKEHWS C TEMM JKE 4YuCNamMu W TeMm e

3Ha4yeHueMm.

1) 3anuwu B NOpsAKe yMeHblleHWA BCe ABy3HauHbIe
4ucna, y KOTOPbIX TONbKO OAWH AECATOK.
2) YBenuub Kakaoe 4ucio Ha 8 AecATKOs. 3anuwu

HOBble 4yucna B MNOpsaKe YBENWYEHUA.

@ 1) 3anonHu npomycKy:

40 gm = ... M 16 gM = ... M ... OAM
8 M= ..n4OM 2m3 M = ... M
2) Bbipasu B caHTUMeTpax:
1p.M?CM,3,u.M4CM,2p.M,5.qMBCM.
3) 3anvwmM, WCMonb3ys AeLUMeTpbi
63 cm, 80 cm, 76 cm, 19 cm, 45 cm, 30 cm.
4) Moctasb BMECTO ... 3HaKW CpaBHEHWA.
1 oM 5¢cm ... 16 cm 38 oM ... 3 M 9 am
2 am 4 cm ... 42 cm 4MI9 oM ... 94 om
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ﬂ) 1) MNpouwutait Tekcr.

B scnoe uionbckoe ytpo Oust ¢ manoit oTnpasm
auck B amec no rpubel. Joaro oum 6poaman
no secy. Habpanu nosmbie KOP3WHBI M [PHCEAN
OT/IOXHYTh Ha MOJISHKE,

«Cmorpu, nama. ¥ MeHs B Kopsunke 4 Ooabiinx
rpuba, 6 cpeaHux u 3 MaJeHbKUX TrpubOUKi.
Cxonbko s cobpana rpubos?»

2) 3to 3apauya? MoXHO /M TeKcT chenatb Kopoue?
Haiigy B8 HEM rnasHoe W 3anuiuM.
3) CpaeHu cBOlO 33ajady C TakoW:

Oust namna 4 Gouabminx, 6 cpeanux u 3 MajaeHb-
kux rpuba. Cronbko Bcero rpubos namma Ousn?

4) Pewwn 3apauy.

r\?) 1) Halau u npoumtail cHauana Bompoc 3afgauw,

a noToM eé ycnoBsue.

A ma nwue, kak Ha Tapeike,
Tax onara pasmenu:

Tpn rpuba ocraBun GeJike,
Tpu B KOp3UHY MOJOMKMIL,

Ckonbko s cobpan rpubos?
Cocuwnrait. OrBer TOTOB?

2) BbinMwwu paHHbie M MCKOMOe 3apjaqu.
naHHble HUCKOMOe
2

H
e wes

3) Kakoe peiicteue Tbi Bygews Mcnonb3oBath ONs eé
peweHua? Pewwn 3agady.
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@ 1) Bbmucnu cymmbl u pasHocTH, cpenae noapobHyio
3anuce.
76+ 13 85—62 67—36
58—24 22+ 45 47+ 32
2) MNpoeepb nocnegosarenbHocTL CBOMX [AeWCTBUH
NPH BbIYUTAHWK ABY3HAYHbIX udMces.
1. NMpeacrasus YMeHbllaemMoe W BblYMTaeMoe
B BWUAE CYMMbl pa3psifiHbiX charaembix.
2. 3anucatb CYMMy pa3HOCTW [eCATKOB M pas-
HOCTH efuHML,
3. BbiNONHWTL BbluMTaHKE nopaspsgHo.
4. Cnoxutb pecsatku w e[IMHULbI.

!;_! |

@ 1) Mpu onpeaenenun 3Hauenus cymmbl 37 + 42
pebata cpenanu Takue 3anmcu:

37+42=(30+40)+ (7+2)=...

CRATH

Mepennuwu u 3akoHun kaxpyio 3anuce.

2) Yem pasnuuaiotca sanucu? Yrto MPH CNOXKEHUH
ABy3HauHbix uucen Kars cpenana ycrHo?

3) Haitan sHauenus cymm, caenas KOPOTKYIO 3anuce.

42+ 34 57432 83+ 16
4) MoxHo nu cpenatb KOpoYe 3anucb BbiuMTaHUA?
Kakoe pgeiicteue npu eblumTtaHmuu ABY3HaUHbIX yucen
MOXXHO cpenatb ycTHO? BbinonHu esiumTaHue.

93—52 79— 65 46— 15
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) 1) Mpoumtaii TeKcT M pokau, 4TO 3TO 3apaua.

B aksapuyme xuin 7 zomorsix peibok. Koraa Ty

Jda noceanan emé peibok, ux cramo 16. Ckospko

HOBBIX ])I:[GOI{ noceauam B aKBa])l!yM?

2) MpouuTait COKpawéHHbIH TEKCT 3agauu.

B akBapuyme 6buto 7 pwbok. Iocennam emé
HeCKoJAbKO pbibok. Crano 16 poibok. Ckoabko
peIOOK mocenuan?

3) Paccmotpu KpaTkylo 3anucb 3agau.

Bouio — 7 poibok

Iocennmu — ?

Crano — 16 pribok
4) CpasHu 3anucu 3apaum B nyHkrax 1, 2, 3.
Mo kako 3anucu yaoBHO BbIAENSTb AaHHbIE W WCKO-
moe? lMo kakoi 3anucu ypobHO BbibMpaTh AelcTBus
Oona peweHua 3agaqu?
5) Pewwu 3agauy.

e AL B
7 Haligute Ha ueprtexe ocTpoyronbHbie,
TYNOYro/ibHble U MPSMOYrofibHbie Tpe- P
YroNbHUKKW. 3anvmre Mx. o \
Avwel) (3
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1) Ckonbko peuumeTpos B Kaxkgom oTpeske?

-
I

PaBHbl 1M 3t otpesknu? O6wbsicHu oTser.
Kakyio mepky HyHO B3siTb, 4TOBbI U3MEPUTb A/IMHBI
OTPe3KOoB? 3anuwWM ANWHBI OTPE3KOB ABYMS CMOCO-
Hamm,
2) CKOMbKO CaHTUMETPOB B KaXKaoM oTpe3ske?
=
e g
i — ‘___-_____'__—-———_____'

DAnuna Kakoro orpeska uamepema TouHO?

3) PaccMotpu pucyHok. MoskHo nm c NOMOLLbIO
TaKoH NUHEHKM TOYHO y3HaTb ONUHY OPYrUX [ByX
oTpe3koB? O6bACHM CBOM oTBeT.

{EJ.”||||[.!1|‘IIHi'II!rJII|IF2‘IIHi'.'ILIIHII|H:‘III:'l“Iﬂifllllljillif“gr;'.'!Illig."lll|f."1|‘2{ |

4) Ha ckonbko ManeHbKMx OTPE3KOB pa3fenéH Ha
NUHEHKe KaxKabli caHTUmMeTp?
Takas maneHbkas Mepka HasbiBaercs
MWINUMETP W 3anucbiBaetca Tak: 1 mMm.
1Tcm = 10 mm
5) Onpegenn pnuHb OTPE3KOB Ha PpHUCYyHKe.

00 A AL O
T L e

6) Hayeptn otpeaku anuHoit 5 cM 5 MM 1 3 cm 7 mMm.
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¢ )1) Ckonbko o06paTHbIX 3afay MOMHO COCTABUTH

K 3apnaye Ne 1537 CoctaBb ux W 3anuwm.
2) Pewn 3apaun. YTO B HWUX M3MEHMNOCH NO cpas-
HeHWIO ¢ nepBoHauyanbHOM 3apaueii?

€ } 1) Mpouurait 3apauy.

%2

Ha nyxaiike y noma pocno 7 pepesven. Becnoii
nocaamnu emé 8 nepesbeB. CKOJBKO JepeBben
CTajJo Ha naysKalike?

e

2) Cocrasb KpaTKylo 3anMcb 3afjaud W pewu eé.
3) Ckonbko obpaTHbix 3ajay MoxkHO cocTasutb? Yro
6yNeT UCKOMBbIM B KaXKAOM M3 HUX?

1) Kakue umucpbl MOXHO nocTasuts BMecTo *, uToBbi
NONYYUnucb BepHble HepaeeHcTBa?

24> 2% * 6<53 *5>72 89 <9
2) Haiigute Bce pelsenus. 3anuwiute HepaBeHcTBa.

1) Sanuum:

* Haubonbliee
* HaMMeHblLlee
* HaumeHblLee

W HauMeHbllee [py3HauHble u4MCna;
YACNO, B KOTOPOM CeMb MAECATKOB;
HaTypanbHoe 4YMCcno;

* HAWMEHDLLEE W3 W3YYEHHbIX YWCen;

* Haubosbluee OfHO3HAYHOE uucho.
2) 3anuwm 3TM YMCNa B NOPSAKE yBeNUUEHMS.



ﬁ«;} 1) Npu onpeaenexun 3nauenuit 56+32 u 56 — 32 ( D 1) HauepTv Takue nomaHble. 3aMKHW KaKAYIO NOMa-

YYEHHK BbLINOMHWA Takue 3anuc: Hyto oTpeakoMm. Kakue nonyuunucb curypbi?

m /,..__\ — = _i_ —_—— e :
56+32: 4= = e e s T
0+32=80+8=88  56-32=20+4=24 |

Kak oH paccyxpan?

2) Hanpu 3Hauenus BbiparkeHuil, UCNONb3ys Takywo

3anucob. S ) (O
23+ 16 97 —45 69— 26 : I
67—24 46 + 22 34+ 42 nEEE

j 1}— E—— 2) Yem noxoxku 3TH TpeyrosbHUKW?
@l poYMTal TeKcT. 3) Ecnu Tl 3aTpyAHREWbCs, CPaBHU CTOPOHbI KadK-

Cama saayman uucno. Korga on VBEIUYHI €ero [loro TpeyroibHuka. YTo MoXelb O HWUX CcKasaTb?

Ha 5, nonyummocs 13. \» TpeyronsHukK, y KOTOpPOro €cTh ABe paBHble
370 3apnaua? OBbscHU cBOl OTBeT CTOPOHbI, Ha3blBaeTcs paBHoOeppeHHbIM.
2) YeM HY)KHO AOMONHWUTL TekcT? 4) HauepTtu paBHOOeapeHHbIH TpeyrosbHHK.
3anuwK HeobxoAaMMyI0 uacTb 3adaud M peww nony- 5) 3anuwK cymmy OnMH BCEX CTOPOH TPeyrosibHWKa.
YMBLIYIOCA 3agady. Halon eé 3HaueHue.
T2 Z - 1) Y npopmasua ecTb nNo OJHOW rupe
G‘Lj 1) Haueptn otpesku anunoit 8 cM 1 MM U 4 cm 5 MM € ) ) fponasy A i
2) Banuwy DAHB! STHX OYHESKOR & Wil b maccon 1 kr, 2 kr v 5 «kr. lNpegmeTsbl
nnumeTpax. KakoW Maccbl OH MOXXET B3BECWTb, €C/H

TMpH MOXHO CTaBWTb TOJIbKO Ha Of4HY
’14{ ; yawy eecos?

s 2) MNMpeomeTbl KakoW MacCbl MOXHO
B3BECHUTb, eC/lH MOXHO CTaBWTb FMpU Ha
obe uawM Becos?

ﬂ::) 1) B 4EM OCOBEHHOCTb KOPHEH 3THUX YpaBHEHWM:
52+a=176, b+43=67, 59—c=35, e—13=11?
2) 3anuuM CBOM YpaBHEHWA C TaKWM XK€ KOPHeM.
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—) 1) PaHblie B Hawet cTpaHe Obiin Takue MOHETbI:

Tenepb Wx cOBUpPAIOT KONNEKUMOHEPDI.

2) Mpountai W pewu 3apady.

Mamie nojapuiau s KOJJIEKIIH 6 Komeek He-
cronpkuMi MoHetamn. CKOJNBKO W KakKue MOHETDI
el MOTJIM 1OAapHTh?

pa3HbiX peLleHHH nonyunnocs?

3) Ckonbko
Monpoby#

4) Y 3apauu BOCEMb pasHbIX peLUeHUH.
HaMTH WX BCe.

} Haﬁ-nn — BbIpaXKEeHWH.
" § 65+24 | 46—22 ) 76—34 | 44+35
33+15 | 68—55

53—12 | 54+33
m 1) M3|V|epb. IHIIPIHI:I OTpe3KoB B MWAIMMeTpax.

e 1

2) Ha CcKONbKO MUANWMETPOB pPO30BbIA OTPE30K
OJIMHHEE KaXX[oro U3 ocTanbHbix? 3anuwu Bbipaxe-
HMS W HaiaM wux 3Hauenus. Beipasu pesynbrar
CpaBHEHMs B CaHTUMETpax W MWIIMMeTpax.

T0

(

R

1) HauepT Takol ueTbipEXyronbHMK.
lMpoeean oTpesok TakK, 4Ttobbl nonyuyu-
NOCb [Ba TPeyrosibHWKa.
2) NMocrapakicsa Haith 4 pelueHus.

7 Hailgu 3HauyeHus BblpaXKeHWiH, WCnonb3ys cnocob
3anWcu, KoTopbid Tebe HpaeuTCA.

99—56 17+72 87—26 76+22

7 1) MpouwTait BoOnpoc.
CKOIBKO pa3 nomMorag CBOEMY XO03AHN-

ny Kor B canorax?

B kakom 3apaHuu oH Tebe BcTpeuancsa?
Tbl NOMHMLLIbL, UTO 3TOT BOMPOC HE COOT-
BETCTBOBA/l YC/IOBUIO 3adaun?

2) Mpepnoxku ycnoeue, COOTBETCTBYIO-
lee 3TOMY BOMPOCY. 3anuild ero.

3) Pewu nonyueHHyio 3apauy.

4) lpuaymait ewe ogHO yCNOBHE K 3TOMY BOMPOCY.

2 ] 1) CoctaBb ypaBHeHWsI NO CXeMe M peln MX.

] @ 2
2) ObMeHsHTECH COCTABAEHHBIMU YPABHEHWUAMU U pe-
WuTEe HMX.
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@ 1) MpouuTaii BOMPOC 3ajauu U €€ ycnoswe.

Crpamaa necér 16 Oyinouex, a -
amm — 9. Ha ckonbko y Crpammibt
Gonpine Gymouek, veMm y IDIan?

2) Upa v [uma cocTtaBunu Kpatkue 3anucu 3anadi.
BoT 4TO Yy HMX NOAY4YMNOCb:

Crpamuaa — 16 Oy
Onmu — 9 Gyn.

Ha cxonpko y Crpammuiibl
Gynouex Gonbiie?

Crpammia — 16 6y1 ~ Ha ckoabpko

To Dmm — 9 Oy 6oJbiie?
- AMMA > Y
3) Cpenait KpaTKylO 3anucb N0ObIM cnocobom W pe-
wu 3apgady.

4) Kakue eweE BONPOCbI MOXHO 3apatb K 3aToOMYy
ycnoeuio? 3anuiiu BONMPOCHI WM COCTaBb KpaTkue 3a-
MMCU HOBbIX 3ajad.

Pewn y-b;;rieﬂua.
23+x=54 46—y=23 2z—28=31 c+:48=?9

Kakve npegmerbl MOXOXW Ha UMAMHAP?
Kakuve npeameTbl MOXOXKWM Ha KOHYC (é\, )?

( D 1) CpasHu 3agauu. Yem oHu pasnuuatorcs?

a) Mame nopapuan AxA Koajgekuuu 6 Komeex
HeCcKOJAbLKMMH MoHetamu. Kakme MoHers oHa
MOrjia TOJYyUYUTh?

6) Mame nomapuau ajus Koaneknuun 6 Komneex
yeTblpbMs MoHeTamMu. Kaxkme MoHeTH oHa MoTJa
[HOJIYUYUTH?

2) Kakas u3 3apauy tebe 3Hakoma? Tbl NOMHMLWb,
CKONbKO Yy Heé Oblio pelueHun?

3) Y Hoso#W 3apaun Oyaet Gonblue peweHuH WAu
meHblwe? Haigu Bce eé pelleHMA.

;} 1) U3amepb M 3anuM [AWHbI OTPE3KOB, WCNONb3yA

CaHTUMeTpbl U MWINUMETPDbI.

//—B
A
C

e

CKONMbKO B KaXAOM OTpe3Ke BCEro MunammeTpos?
2) HauepTM cBOW OTpE3OK W W3Mepb €ro A/NUHY
B CaHTMMETpax W MWANUMETpax.

. B4




_ ) 1) BbluMCAM 3HAUEHUS BbIPKEHMIA.
23+ 36 98 —45 39-—-23
67 —24 47+ 32 52+47

2) CknagpleaTb WM BblMMTaTb YMC/A MOXKHO, 3anucblBasi
X B CTONOMK.

23 98
36 | 45
59 53

O6patv BHWUMaHWe Ha TO:

© KaK pacrnosioKeHbl YucCna B BbIPaXKEHHAX;

*rAe CTOAT 3HAKW [LEWCTBUM;

«UyeM 3aMeHEH 3HakKk =;

°TOe M Kak pacnosioXKeHbl 3HAUEHWUS BbIPaXKeHWH.
3) CpaBHu HOBYIO 3anucb C Y)ke u3BecTHbiMMu. Kakas
U3 HUx ypobnee? [Mouemy?
4) Haiigy 3HauyeHWs BbIPKEHWH HOBbIM Cnocobom.

B7—32 34+33 49—32 45+ 34 66 —21

' ) . -

1 -;' 1) M3 3 msaver gBa MMeIOT paBHYIO Maccy, a OfMWH
HeMHoro nerye. Kak Ha#WTH cambiid NErkKMH MsY
C NOMOLLBIO [BYyXualleuHbix BecoB 6e3 rupb?

Y oo U
3 LJ:—/ e

ey

3anuiiM, CKONbKO pa3 Tbl MCNONb30OBan BEChHI.
2) Haith nérkvi ™Y MOXKHO BCEro OfHWM B3Be-
wusaHuem. [orapaicsa, kKak 3Tto cpaenarb.

R7

) 1) Cpaéné yc/ioBuA 3ajad.

a) Y Karu 8 kykon u 6 MATKMX
urpymex. Ha cxonbko y Heé 60Jb-
me KyKoJ, 4eM MSITKUX MIpyuiex?

6) ¥ Katu 8 kykon u 6 MArKHX
urpymek. CKOJIbKO BCEro MrpyHiex
y Karu?

2) CpaeHu BOMpoOCbl 3aaad.
3) CocrtaBb KpaTKylo 3anucb nepsoW 3apauu.
4) CpaBHM BapuaHTbl KpPaTKOW 3anucu BTOPOW 3apauu:
a) Kykon — 8 mr
Msarkux wurpymex — 6 .
Ckonbko Bcero — 7?7

6) Kykon — 8 mr. ! 2
Msarkux urpymex — 6 mr. f

Uto obo3HauaeT 3HaK «?» B KpaTKoW 3anucu?
Kakoe C/OBO BO BTOpPOM KpaTKOHW 3anvcd 3amMeHHnu
churypHon CKobOKoW?
5) 3anuiuM NOHPaBMBLIYIOCA KpaTKylo 3anicb U pe-
wu obe zapauu.
6) KakoW elwé BOMpoC MOXHO 3ajatb K 3TOMYy >ke
ycnoeuio 3agaqn?

) Haiau 3HaueHWs BbIpaKeHWH, WCNO/b3ys cnocob
3anucu, KoTopbii Tebe HpaBWTCA.

74+23 R 25+63
38—24 34 24+ 37
35453 29— 13
67— 34 37—15
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3) 1) Hahpv v 3andwin HOMepa pasHobeapeHHbiX Tpe- ( ? 1) Ha pauarpamMme noka3aHO KO/JMY4ECTBO OCA[KOB,

Yro/IbHUKOB. BbINABLUMX 3a TPW OCEHHWMX Mecsla.
IS SR a e S i
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2) 3anuwu HOMepa NPAMOYro/ibHbIX TPEYrosibHHUKOB. F gg T » .0 u \\ | :?.\\

3) CpasHu obe rpynnbl HOMEPOB. c‘j’ ol -;‘a _ \q\\‘ AN

EcTb TpeyronbHWK4, HOMepa KOTOpbIX nonanu B obe 8\ LI %\

rpynnbli? Kak 3TW TpeyrosibHUKK MOXHO HaseaTb?

4) CpaBHM CBOE Ha3BaHWe C TaKuM: paeHobepn-
peHHble NPAMOYroJibHbie TPeyronbHUKn.

5) Haueptn pBa paBHOGeApPEHHbIX MPAMOYrONbHbIX
TPeyronbHMKa M CTONBKO XK€ NPAMOYroJibHbIX Tpe-
YrONbHUKOB C Pa3HbIMWU CTOPOHAMM.

ceHTAbpb OKTAGpb  HOA6PbL

2) Kako#t mecsy 6bin cambiM AOXANMBbIM?
3) CKOMbKO OCAAKOB BbINANO B KaKaoMm mecaue?
4) CKonbkKo OCafKOB Bbinaso 3a BCIO OCEeHb?

¢ } 1) CkonbKO pelleHui y Kaxkpow 3apsauu?
a) Ouse ans KojJeKuu Jaju 6 Korneek Tpems

3’ 1) Mpouutait 3apauy.
MoHetamu. Kakue 310 MOTIM OBITH MOHETHI?

K 1pasaiHU4YHOMY CTOJIY ObIJIO0  TIPUTOTOBJIEHO
67 mUpOKKOB. 24 NMUPONKKA FOCTH CHEJIH. Croub-
KO MHPOKKOB OCTAN0Ch?

2) CocTaBb KpaTKylo 3anucb W pelin 3anady.

3) Cocrasb obpaTHble 3aAauM.

6) One s KoJJgekIMM gann 6 Koneek Tpems
pasubiMu  Monetamu. Kakne aTO0 MOIIH OBITH
MOHETBI ?

m,ﬂ,nn BbluMcneHus BbipaxkeHuit 36+52 u 89 —35
BbINONHU NOAPOOHYIO 3anMchb.

Nns 43+54 n 93—72 — Gonee KOPOTKYIO.

Ons 62+35 u 96—51 — camylo KOpOTKy'O.

2) Or uero 3aBWUCHT pasHMUA B pelueHusx 3apad?

3) Nlobaeb OAHO CNOBO B YCNOBUE NEpBOH 3afaqu,
ytoBbl HOBas 3ajaya MMena OfJHO pelleHHe, HO
He Takoe, Kak BTOpas 3ajava.

o4
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1) Mpouutain. 310 3anaua? Ob6bAcHM OTBET.

ﬂ) 1) Haipu 3naueHue cymmbl 36+ 27, BbinonHue nog-

pobHYIO 3anuch.

2) TMopymai, Kak BbINOAHWTL 3TO C/IOXKEHWE B CTOJ-

ouk. Cpenad TaKylo 3anwco.
3) MocmoTpwm,

Wpa, Cawa u >XeHs.

36

Sap ta1

& 63
Kotz

Kak paccykgan kakabii? :
4) C kakoro paspspga Hadyan Bbiyucnenus Xews?
Yro obosHauaeT cTpenka B ero 3anucu?
5) Haltgu 3HaueHus cymm, ucnonbays TPeTUH BapuaHT
3anucu (BapuaHT >KeHu).

55+ 39 75+ 18 36+45

Bunnan Ilyx cpenan 35 maros, a ITsara-
yok — 59. Ha ckoubko Gosblie maros
npunuiock cuexats Ilgrauky, 9Tobbl He
orctars oT Bunuu Ilyxa?

2) CocTaBb KpaTKylO 3anucb W pelud 3agady.
3) CoctaBb K AaHHOMY YC/IOBHMIO €WE BOMNPOCHI.
3anuwK Ux M peluM HOBble 3ajauM.

4) CpaBHu pelueHus Bcex 3apgad.

RA

KaK BbIMOJIHWNW 3anucb B CTONOMWK

¢ ) Kakue cpnrypbl MCNONb30Ba/IMCh B CTPOUTENbCTBE?

Pasgenu curypbl Ha rpynnel. Halgn pasHble pe-

LEeHHWA.

‘I ) BbiNOMHK CNOXEHWe B CTONBHK.

] 23+58 35+25 N 34+ 46 43+ 19

6517 | a4+18 N 55427 | 68429

‘ )1) Bbmuu.n«ne napbl 4udces, 3anucaHHbiXx OLHUMH
u Temu e uucbpamu: 96, 31, 74, 41, 19, 46, 91,

59, 36, 75, 18, 13, 47, 63.

2) CpaBHuTe uMcna KakfoW napbl (Noctaeb 3HAKH
cpaBHeHuA).

3) K KagoMmy HeBbinMcaHHOMYy uucny noabepure
ApYroe 4Wcno, 3anucaHHoe TeMmu e uudpamu.

92 4 1)__Pemn a_a.qaqy.

JleBouke momapuiM IS Koslekiuu 6 xomeek JABy-
Msl MoHeTamMu. Kakmpe 3TO MOrJM OBITH MOHEThLI?

2) HNobaeb B ycnoBue 3ajayd OAHO CNOBO TaK, 4TO-
6bl -y He& 6bino TONbKO OAHO pelwenve. Hanan asa
pasHbiX BapHaHTa.
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1) lMNouemy MOXHO yTBEPXAaTb, 4YTO PaBeHCTBA

53+38=38+53 wu 27+46==46+27 BepHble?

2) 3anuwM ppyrde paseHCTBa, UCNONb3ysA nepemec-

TUTenbHoe cBoWcTBO crnoxenua. Cdopmynupyh 3to

CBOMCTBO.

B obflieM BWOe NepeMecTUTeNbHOe CBOWCTBO C/IOXKe-

HUS MOXXHO 3anucatb Tak: at+eé=é6+a.

Bykebl B paBeHcTBe obo3sHaualoT nobbie uncna.

3) O KakoM CBOMWCTBE rOBOPAT Takue paseHCTBa?
5+0=5 20+0=20 73+0=173

3anuwK 31O CBOWCTBO B 0DOWem Bupge.

4) NMpoeepb csoilo 3anucb: a+0=a.

5) Kakoe CBOWCTBO CNOXEHUs 3anucaHo?

(a+6)+ec=a+(e+c)
3anuiiM HEeCKOSIbKO PaBeHCTB C HaTypasibHbIMW 4YWC-
NlaM4, KOTOpble NOAYMHSIIOTCA 3TOMY CBOWCTBY.

E@Ja” 1) 310 3apaua?
Korpa Anénymka otgana Opatiy
WNpanymke 9 NUPOXKKOB, y Heé oc-
tagoch 27 nupoxkkos. CKOAbKO HC-
MeKJAU TUPOKKOB ¢ sibmokamn?

2) Wamenn Bonpoc, 4ToObl nonyuunacb 3apada.
MNpu 3aTpyaHeHun Bbibepu noaxoAsuwmMK Bonpoc.
o CKOJIBKO THPOKKOB AuéHyllKka otaana?
o CKOJIBKO THPOKKOB ObLIO Y ANEHYIIKH?

«Ha cxonbko Goubie NHPOKKOB € KamycCToM,
wem ¢ sibnoxamu?

3) CocraBb KpaTKyl 3anucCb 3afiadu W pelud eé.

/8

[ _9 1) BbinonHu cnokexue B cTonbuk.

12+ 21 34+ 43 24+ 42

23+32 25+ 52 62+ 26
2) CpaBHu peaynbratbl. B uém wux ocobeHHOCTb?
3) Haitau napbl uMcen, 3anucaHHbIX OAWHAKOBbLIMH
uMpaMu B pasHOM NOPAAKE, MPU CNOXKEHWH KOTO-
pbix nonydaerca 99.

« ? 1) 3anonHU NPoOMycKM B paBeHCTBaX.

7 M= ...40M 24 gM = ... M ... OM
2 a0M = ... CM 86 cMm = ... AM ... CM
5ecm = ... MM 4 cm 2 Mm = MM

2) Wamepb ANWHBI OTPE3KOB M 3anuiikd WX, MCnosb-
3yA U3yueHHble €MHWLbI W3MEepPeHWs A/WHbI.

(; 1) BbinonHU CROXeHWe W BbluMTaHWe niobbiM Y06~
HbIM CnocoBom.

37+50 34—23 g 30+43 68—61
59— 18 27+25 Sl 93—71 44+ 16
2) B Kkakux BbIpaXKEHMAX BCTPETW/CS Mepexop 4epes
pecatok? 3anuiiM UX, W3MEeHWB OJHO W3 cnaraembix
Tak, uTobbl nepexona uepes pecstok He 6bino. Bbi-
UWCNM 3HA4EHWN HOBbIX BbIPXKEHHH.
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A \-? 1) Uamepb CTOPOHbI KaXKAoro TpeyrosbHUKa W 3anuuiu

@L:? 1) Haueptn Takyilo nomanyio.

=8
=@

WX [JIUHbI.

Uem noxoxu Bce TPeyronbHWUKU?
2) Paspenu TpeyronbHWKW Ha [Be rpynnbl. 3anuiiu
HOMepa TPeyro/ibHUKOB KaKgoW rpynnbl., Ha3osu
NMPW3HAKK, MO KOTOPbIM BblAe/ieHbl Fpynmbl.
3) Mo kakoMmy npu3HaKy BblAeNIeHbl TPEYrOJibHUKM
3 u 4?
TpeyronbHUK, ¥ KOTOPOr0o BCE€ CTOPOHbI
paBHbl, HA3biBAETCH PABHOCTOPOHHUM.

4) 3anWwM Homepa pasHobefpeHHbIX, HO He paB-
HOCTOPOHHWX TPEeYroNbHUKOB.

2) CoeguWHW KOHUbI /IOMAaHOW oOTpes-
koM. Kak HasbiBaeTcs nonydusluasics
tburypa?

3) MNpoeegu B 3TOW churype oTpe3ok
Tak, 4tobbl NOAy4YUSMCh paBHODepApeH-
HbIA TPEYroNIbHUK M MNATHYrONbHMK.

4) B 3toM >Ke 4YeTbipEXYrofibHUKe Npo-
BefuTe OTPEe30K TaK, 4ToBbl nonyuunucb pasHobes-
PEeHHbIA TPEYrOoSIbHMK W 4YeTbIPEXYrONbHUK.

Hahpgute He opHO pelieHue.

90

( ) 1) lMpourTail TEKCTbl M [OKaKW, UTO 3TO 3aAaqH.

a) Kapuacon 3a 3aBTpakom cben 15 mpliiek,
a guém emé 9. CKOJIbKO OH BCEro ChbeJ MbleK?

6) KapJscon 3a 3aBTpakoM cbhea 15 mbimiex,
a auéMm emé 9. Ha cxonbko 6oJiblie MBIHEK Chel

Kapsicon ytpom, ueM AHEM?

2) Yem 3apaun noxoxu? Yem pasnuuaiotca?
3) CocraBb kpartkue 3anucu 3agady. CpasHM MX.
4) Pewun 3apauu u obbscHM BbiOOp [AEHCTBUN.

(NQ 1) Pebsta pewanu 3agady O MUPOMKaX.

Y HHUX MONYYMAWUCb TaKHe 3anucu:
a) C xanycroit — 12 NHUPOXKKOB.
C gabnokamyu — Ha 9 GoJibllle, 4eM € KalycToil.
CKOJIBKO TIMPOKKOB ¢ siOmoKamu?
6) C kanycroii — 12 NHPOKKOB.
C sabaoxamm — ?, Ha 9 OGosbuie,
Kakas 3anucbh ynobHee?
2) Pewwn 3apady.
3) Kak W3MeHuTCA OTBET 3ajau,
«12 NMUPOKKOB» yMeHbWwMTb Ha 37
4) Kak Hapo W3MeHWTb YC/OoBWE 3apadqw, ytobbl eé
OTBET yBeNnuWuuacs Ha 2 nupoxkka?

ecnu gaHHoe

A
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(202 1) Yem paznuuatotcs paszvocti 47— 16 u 47 —19?

2) Halpgu 3HaueHue nepBod pPa3HOCTH, BbINOMHUB
noppobryto 3anucb. CymMoi Kakux cnaraembix 3a-
MEHWLLb YMEHbLUaeMOe W BblyuTaemoe?

3) Ypo6Ho 5M ucnonb3osaTh paspsAHble charaembie
NpU BblYMCNEHWM BTOpOW pasHocTu? Ecnu pa, cpenad
noapobHyio 3anuce.

4) Onsa npepnoXkuna Takoe Hayano peLlleHus:
47—19=(30+17)—(10+9)=...
O6bsicHu, noueMy oOHa 3aMeHMNa YyMeHbluaemoe
CYMMOW Takux cnaraembix. 310 yaobuas 3ameHa?

3aKoHYW pelueHHe.
lMpoeepb, nNoOAyuunoco Takoe npoao/KeHHe pe-
weHua:

..=(30—10)+(17—9)=20+8=28.
5) Hawgu 3HaueHus pasHocTtel, caenas noapobHyo
3anuce.
87—39

63—24 |
33—17

58—29 ‘
74—26

45—-217

E-:u‘b 1) Pewwu 3apauy.

B nome, rpe sxmByr Harama, Csera, Huxura
n Cepéxa, 20 asrtaxkeil. Hukura KUBET Ha mect-
Hajnatrom artaxe, a Cepéxka — HUIKe JBajIlaTOTO.
O6e neBouyku KUBYT Bblme HHUKUTH M HuKe
Cepéxn. Harama xwusér seime Cpern. Kto Ha
KAKOM 3Taxe MKUBET?

2) Cpenal pucyHOK. 3anuiuM, KTO Ha KaKoMm 3Ta-
we xuBéT. Bce nu ataxku goma HykHO pucosaTb?
3) Mpuaymaii cBolo 3agayy npo >KWAbLOB AoOMa
W NpefnoXM e€ peLinTb OZHOKIACCHMKaM.

92

t j 1) BbiNonHW BbluMTaHWE B CTONOMK.

)1) HauepTtn oTpesok gnuHon 1 am 1 cm. 3anuwu
' ero AAMHY B CaHTUMeTpax.

2) Yemy paBHa AnuHa OTPE3KOB B MUAAUMETpax?

4 cm 2 MM 1 cm 6 mm 5 cm
3) Kak WHaue MOXHO 3anucarb [MHY OTpe3kos?
91 cm 64 mm 60 am
25 mm ‘ 83 am ‘ 38 cm

4) Bce nu pasencTBa BepHbl? Ecnu Hy>kHO, Wcnpasb
OLIMOKM.
1 am 8 cm = 81 cm 80 om = 8 cm
73 cm = 7 am 3 cm ‘50cm=5p.~|

( 3_1) Pewwin 3a;§.auy.

Ha nepsoil moske ctout 14 MammHOK, a Ha BTO-
poii — mHa 8 mammuOK Ooabme. CKOJIbKO Mamm-

HOK CTOMT Ha BTOpPOil noiake?

2) Cocrasb obpartHble 3apa4M K AaHHOW.
Kakue Bonpocbl byayT y obpatHbix 3apauy?

99—36 58 —35 68 — 47
2) BbinonHW BbluMTaHWE B CTPOKY.
70— 36 33—15 61—27

3) B Kakux BblpakeHWsix yMeHbliaemoe 6bino npep-
CTaBfeHo B BUAe CyMMbl yaobHbIX cnaraembix?
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_9_1) Hallgu 3HauyeHWs Cymm.

'._'1',{? 1) BbiNONHW BbluMTaHWE B CTONOMK.

68 — 24 76 —52 49—37 3 5+6 ‘ 8+9 ‘ 4+5
2) 3anuwuW B CTONOMK KaxKayld PasHOCTb. 3+4 2+8 2+7
64—28 96— 39 55—38 67—48 2) Paspenu paBeHCTBa Ha [ABE rpynnbi.
MOYHO N B HUX W3 €AMHHML YMEHbLIAEMOTO BbIYECTb 3) B cxemax |+ /=[] w [J+[]=l
ennHuUbl BbiunTaemoro? Kak Hy>XHO nocTynuTb? cnpaTaH BakKHbIW NPU3HAK pasfieneHus paseHCTB Ha

Biisiasiie 96—39= rpynnbl. Kakoi 310 npu3Hak?

ABY3HAUHbBIX YMCEN 4) HapucyW Takue Cxembl M HanuwM MNOj KaXKAaoM

C nepexofoM uepes paspsf _96 COOTBETCTBYIOLUME €l paBEeHCTBa,
1. 3anucaTb BbluMTaeMoOe NOL YMeHb- 39 5) lononnu kaxpylo rpynny Tpems paseHCTBaMA.
., luaembim. Paspsg nopn paspsagom. ¥ . !
2, Bbluectb enuHuupl. Bemosnuwts Boi- |10 [ @ D 1) Mpouwrait 3apady.
yWTaHWe eauHuy Henb3s. [oatomy 96 B kopoOke JjekarT 30J0Tble M cepeOpsiHbie €704~
npespawaem 1 pecstok 8 10 eau- " 39 10+6=1 uple mwapbl. Vrops BBIHYJA 3 mapa, He TJsi
HUL W npubaBnseM MX K eauHuuaMm i 16—9=7 B KopoOKy. ByayT am y Hero B pykax xoTs Obl
yMeHbluaeMoro. BbinonHsem Bbluu- Y 2 mapa omHoro usera?
TaHue efuHUL. 96 2) MosicHu cBOW paccy>XAeHus. HapucyW, Kakue
3. BbluecTb AECATKW, MOMHS O TOM, 39 =g BApNAHTBl peweHns MOryT TOAyunTbes,
yto 1 pecAToK Y)Ke WMCNnosb30BaH. 57 . ==
4. 3anucarb OTBeT. ¢ ) 1) Haiign anury KapoW JIOMaHOM.
3) Haitgu 3HadYeHWe OCTasibHbIX Pa3HOCTEW, AAHHbIX
B NyHKTE 2. \\
; e ‘L‘__'_“‘-—a
E? 1) Bbinonuu pedcTeus.
46+ 31 99—78 23+48 2) Haligu 3HauyeHus CymMm.
68— 14 33457 72—"545 5 MM + 1 cM 5 mm
2) CpasHW 3HaUYeHWs BbIPKEHWH B Kaxxgom cronbu- 2cm 5 MM + 1 cm 5 MM
ke. Ha ckonbko ogHo uucno Gonbwe gpyroro? 1Tem 5 MM + 1 cm 5 Mmm
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E} 1) Mpountain 3apauu.
a) Jlna jeTckoro TNpasaHuKa kynuan 17 Kr
konder, a redeHbda Ha 9 kr 6Gosbnie. CKOJIBKO
KIJIOTPAMMOB TIe4eHbsI Kynuam?

6) Jlns neTckoro Mpas/iHHKA kymaau 17 Kr
konder, a InevyeHbs Ha 9 xr 6Gonpme. CKOJBKO
BCETO KHJIOTPaMMOB cnafocTeil Kymuan?

[ N 63
_ BansRAOERON

— = il M
Ha tpéx GaHkax ¢ MajJMHOBBIM, KIYOHHYHBIM
M 3eMJSHUYHBIM BapeHbeM HaKJeeHbl HaAIMuCH.

Kakoe BapeHbe B Kakoil Oamke, eCliM N3BECTHO,
4YTO BCE HAJIHCH HEBEPHBI?

2) Kakyio 3apauy MOXHO PeluTb ofHUM pewcteuem?
Pewu eé.

3) Yto HY)>XHO 3HaTb, yToBbl OTBETHUTb Ha BONPOC
apyron 3apaqn?

4) 3apaun, AN pelieHus KOTOPbIX HY>XHO BbINO/-
HWTb TONbKO OAHO AeWCTBWE, Ha3biBAIOT NpOCTbIMW
sapavyamu. Ecnu B pelweHuu 6onbluie 0JHOro
peiicTeus, 3ajava — COCTaBHas.

Mouemy y 3anady Takue Ha3paHusA?

5) Peww ocTaswytocs 3apady.

@ 1) Haign 3HayeHua BbIPaXKEHWH, 3anucas peicreve
nioBbiM  ya0BHbIM cnocobom.

28+29 57—34 19+21 90— 16

2) 3anuiuu 3HaYeHWA BbIPKEHWUI B MOPAAKE YBEIW-
yeHus. Halpgu 3aKOHOMEPHOCTb B pacnosioXXeHuu
uncen. Kakoe uucno AOmkHO OGbiTb cnenyowmum?

3) CocTaBb BblpaXkeHue, 3HaueHue kotoporo 6yaert
paBHO Crieflylowemy ducny B 3aKOHOMEPHOCTH.

f-.(23) OaunakoBeIMM OGykBaMK 0003HAYeHbl O/IMHAKOBbIC
undpsl, pasubiMu — pasubie 1udpnl. Bee neiicr-
Bus BBINOJHEHbI Bepuo. Pacmmdpyit ux.

Cc7
t2K
| 6C
i. L i i e

@ K uucny 15 nopbepute ABa OAHO3IHAUHBIX yucna Tak,
- 4TOBbl C 3THUMM TPEMS YUCNAMKU MOXHO 6bino co-
“’@@, CTaBUTb BEpHble PaBEHCTBA. 3anuwute 3T paBseHCTBa.
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nPOBEPS CEES

:D BbinonHW AercTBWa, OBWUrascb No CTpenKam.

32~ =55 ~+67 ~
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@ 1) CocTaBb 3apayy No e€ KpaTKoW 3amnucu.

Benka — 34 rpuba

Ex — 23 rpuba :) Ha ckoabko MeHblie?

2) 3anviKd W pewd 3apady.
3) CocraBb KpaTKylo 3anucb 3apaqu.

Benka mosiokmaa B oaHo aymio 42 opexa, a B
apyroe — Ha 8 opexos Goabume. CKOMBKO BCEro:

opexos zamacja Genka?
4) Pewwu 3apauvy.

@ 1) He pewas ypaBHeHWH, pacnonoXu UX B nopspake

ybbiBaHWA KOPHEH.

a—24=35 x—37=35

y—46=35 c—51=35
2) Peww ypaeHeHus. BepHo nu oHu 6binu pacnono-
YKeHbl?

1) Uamepb AnvHbI OTPE3KOB. 3anuluv WX AfMHbI pas-
HbIMKH criocobamu.

Qe L N

2) lMocTtpoi nomaHylo, AAMHA KOTOPOW pasHa CcymMme
ANIMH 3TUX OTPEe3KOB.

1) B 3awwucdposaHHOM npeanoxkeHuu kaxpas 6byksa
3aMeHeHa eé Homepom B andaeute. Pacwwucpyh ato
npeaioXeHue.

21 25 10 20 30 19 33 16 1 5 16
36 19 6 13 16, 25 20 16 2
23 16 18 16 26 16 21 25 10 20 30 19 33.

2) 3awwudpyh Tem >xe WKHPOM NpeanoxeHue:

HADHS
ﬁc’e‘fﬁ HaAYK. -
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g) 1)"Ha|71JJ.H ANMHY OTpesKa 6 mpimex Goapmie, yeMm Gbl10. CKROJB-

8 Mbimex nomorann 3oJaymiKe pas-
6upath kpyny. 3artem mupubexano Ha

] :??T'_faaaab KpaTKylo 3anucb 3apaqu.
BMECTHMOCTD .

KO MOMOIIHMUKOB CTaJ0 y 3OJyHIKH?

Kakue eaWHWUubl W3MEepeHHs ANUHbI  Tbl 3Haewb?
3anuwM ANMHY OTpe3Ka, MCMonb3ya pasHble eAuHHLb!
M3MEpeHWs AJI1HbIL.

2) Kak ysHatb maccy Toprta? Kakue eau-
HWLbI M3MEPEHMA Macchbli Tbl 3Haelwb?

3) Kak yaHatb, rae Gonbwe monoka -—
g 6upgoHe unu B Kactptone?

e

Mo>KHO NM 3TO y3HaTb, WCMONb3ys Mepku cnesa?
Kak 210 MOXXHO caenatb?
4) Kakvie MepKH MCMoNb3YyloTCA B KaKAOM cnyuae?

o Kysumun Bmemmaer 8 CTakaHOB COKa.

« J10 copokaBesépHas Oouka.

« B makere msiTh 4allleK MOJIOKA.

o [IpuaMMAil MUKCTYPY 110 CTOJIOBOI JIOXKKE.
5) Mpuaymai [pyrue Mepku ANs W3MepeHWs KONu-
yecTBa >XMIKOCTH.

2) Peww 3agauy. CKONbKO [EHCTBUI B pelueHnun?
3) Kakoin ewé Bonpoc MOXHO 3ajatb K TOMY Xe
ycnosuio?

D 1) Bbinonuu cnoxkexue.

2cm 3mm + 1cm 7 mm
3cm S5Mm + 5 mMm

1cm 8 MM + 1cm 6 mMm

2) HauepTu OTpe3KM, AJMHbI KOTOPbIX paBHbl HaW-
AeHHbIM 3HayYeHWAM CYMM.

4«9 1) CocTaBb ypaBHeHMs, WCNONb3ys AaHHbie TabnuLibl.

el — B YMeHblUaemoe a2 = | 46
@ PaccMoTpy 4epTéX W 3anonHu Tabnuuy. = . =
blUUTaEMOE
Epeyronhuuuu l-le'rupéxyronbuux;—l M, H 3HaueHHe pas3HocTH | 61 13|23 29
‘ LN N ‘ A 74 2) Pewwu ypaBHeHUs.

amn

10



1) Tebe 3Hakomo cnoso nuTp? Tbl 3Haews, YTO .',-,) 1)_Peum 3apaqy.

-

U3MEpAT nuTpamu?

Jintp — eauHuua uamepenus
KONu4yecTBa XUAKOCTH.

Korpa ysHaior, ckonbko NUTPOB nomeliaeTcs B éM-
KOCTb, TO rOBOPSIT, YTO MU3MEpsAIOT eé BMECTH-
MOCTb.

Ecnn uncno obosmauaer konuuectBo nuTPOB, psAoM
C HUM nuwyT Bykey N (nuTp). :
2) 3anuiiM BMeCTMMOCTb NpeaMeToB, M306paXKEHHbIX
Ha PHCYHKe.

3) Mpouutaii: 6 n, 28 a, 15 n.
1) Haiiau npepnoxenus, B KOTOPBIX rOBOPUTCSA
O BMECTUMOCTHU NpeAMEeTOB.
*B Gak nanmam 5 1 Gensuna.
*B Ganxe nomemaercs 3 s mosoxa.
*3a obesioM chenn 4 Tapenku cyna.
*B Beapo MoxkHO HagmuTh He Oosbie 8 n
BO/LbI.
» 3 xactpiosn otiman 2 J KOMIOTA.
2) U3svepb poMa BMECTUMOCTb KacTpionb € Mo-
MOLLbIO NHTPOBOW GaHKM M 3anuwWW pesysbTarsl.
3) M3amepb BMecTUMOCTb Tex »e KacTpionb, Mc-
NoNb3ysi Apyr4e MepKHM.

102

e

Ha mnoake B kamopke mnansl Kapio crosio
12 xuur. Ilare w3 uHux DByparuno nomoxun
B CYMKY. CKOJIBKO KHWUI OCTA/IOCh Ha MOJKe?

2) Ckonbko obBpaTHbiX 3ajad MOXHO COCTaBWTb
K 3tol 3apaue? Cocrtasb obOpaTHble 3apaqu.

1) Ha puarpamme nokasaHo, CKOJIbKO MOJIOKa gatot
3a cyTku koposbl Mypka, 3opbka v Pomaluka.
Ckonbko mMonoka pnaér kopoea Mypka?

‘2) Ha ckonbko M™eHblwe Monoka JawoT 3opbka

u Pomawka?
3) Ckonbko MONOKa [atoT 3a CYyTKM TpW KOpoBbi?

| T T4
P BRI = S | | {4

|
B
u ¥
|

e
o

Konuuecrtso
monoka (8 n)
[|
f
1.
|

Mypka

3opbka Pomawka
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@ 1) U3 nonHoW KacTpioNM Becb KOMMOT
pasnuauM B 4 KPY>KKM WU BO CTO/MbKO e
yawek. B 3 kpy»ku nomectunacb no-
NOBMHa BCEro KomnorTa.

MNopgymak, BMecTUMOCTb uero 6Gonb-
e — KPYXKKW WA Yaliku?
2) Onpegenu:
®* BMECTMMOCTb KacTplo/in B KPYXXKax;
* BMECTMMOCTb KacTpl/M B YalluKax.

C apeBHHMX BpeMEH JIOJAH u3Mepsaan 00bEM
JKUAKOCTel (Hampumep, BOJBI, Macjia, MEna,
MOJIOKA) M CBIIYYHMX INPOAYKTOB (3epHa, My-
Kn) ocobviMu cocyaamu. Tak, B Kuesckoii
Pycu kpynHoii Mepoil 3epHa Oblia Kajb,
BMmemasimasg 14 nygos psxxu. (Yrto uamepsanu
B nyaax? CKOIbKO 3TO — TyA?)

Beiim  u  ppyrue eAMHHUIBI  HM3MepeHH:A

E‘ 2= 3) Mpuaymaii ceoto 3agady, B KOTOPOW HYXHO y3HaTb
bl i BMecTUMOCTb Kakon-nubo émkoctu. [Mpepnoxu eé
PELIMTb OAHOKNACCHUKAM.

1) Habgu owwnbkun B BbluucneHuax. O6bsAcHM, nouemy
OHH MOABH/IUCH.

BMECTHMOCTH:
_93 _85 _70 35 29
21 47 16 +ﬁ +_1_¢_1_ Ons chiny4ux NPoOAYyKTOB
72 32 64 63 33 YeTBepuk = 26 n FapHey = 3 n

2) BbINONHW BbIMMCNEHWS NPABWIIBHO.

OAna xXupkocrten
1 Begpo = 13 n 1 wrop = 1n

@1) Halgn 3HaueHWs BbipakeHWi.
57+ 13 80—67 34+ 36 37—24

2) Kak MOXHO W3MeHWTb cnaraemble, yTobbl 3Have-
HUS CyMM ymeHbwwunuch Ha 20? 3anuwurte HOBble
BblpayKeHUs.

3) YTo HY>XHO MH3MEHWTb B pPasHOCTAX, 4YTOObl HX
3HauyeHWs yeenuuunucbk Ha 107 3anuwwuTe HOBbie Bbi-
payKeHus.

Pewu 3apgaud, NPUMEHss CTapuHHble Mepbl.

e« Ha macexe ¢ ynps cobpann 2 Bepgpa
Mména. CKOJMBKO 3TO YeTBEepPUKORB?

o Xo3slika Kynwija Ha pbBIHKe 4 rapHeua
Myku. Kakoil BMecTHMOCTH mocyja HYIKHa
JUIST 9TOTO KOJIHMYECTBA MYKH?
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2274
221

V2zs

BPENMA Y EFO UBMEPEHUE

1) Yem noxoxxu paHHbie npeanoXxeHus?
« PomMe u AHe HCIIOJTHHJIOCH 7 Jner.
. JleTHHe KAHWKYJbl MPOAOJIKAIOTCA 3 wmecsla,
a OceHHMe — OJHY Hememo*.
» Yyenux npobeskan AMCTAHIHIO 323 10 cexyH/IL.
» C Hayaja ypoka TpOINLIo 5 MHHYT.

O Kakol BenuyuHe B HUX uaeT peub?

2) Boinuuw
BpPEMEHHU.
Tbi 3Haewb? 3anuuu UX.

W U3 NpeanoXeHuh enuHHLb u3amepeHua
Kakue ewié eauHWUbl WM3MEpPEeHWA BpeMeHH

2 .:)1) 3anuwM Bpemsi, KOTOpOe NOoKa3blBaloT Yachl.
2) Ha kakux 4vacax nokasaHo BpeMs
yTpeHHero nogbéma? Ha kakux
BpemMsa yxuHa?

3) Kakue wuyacbl nokasblBaloT Bpems
oTxoaa Ko cHy? Kakue Bpems
LKONbHOro 3aBTpaka?

“1D 1) Mameps W 3anMum AMMHY KaXAOTO OTPe3Ka.

3) Mepenuiun 3anucaHHble efMHULbl U3MepeHua Bpe-

MeHM B MOpAAKe UX BO3pacTaHuA.

1) Haugn 3HaveHus pa3HoCTeN.

53—12 46—22 56—43 35~—31
2) B kaxaom BbipaXKeHun 3aMeHW 3HaK [enCTBUA
Haigy 3HaueHWsi HOBbIX BblpaXKEHUH.

3) CpaBHu 3HaueHue CymMMbl W 3HaueHWe pasHocT
KaKAOW NOMYy4MBLUEHCA napbl. Ha ckonbko OHM pas
nuuatoTca?

* CJj0BO <Hepensi» HMeeT CIaBAHCKOE Mmpouc
XOJIeHUE OT CJIOB <He jenath», T.E. eHb OT/LbI
xa. Tak Kak 1IecTh JLHeit
a ceabpbMoil — Juis OTAbIXa.

N

68—21

Gpian s paboTh

2) Ysenuub AnMHY CHHEro oOTpe3ka Ha 2 cM, 3ené-
Horo Ha 3 cM 5 mm, a kpacHoro Ha 5 cm. Hauep-
TH NOMYYEHHbIE OTPE3KM W 3anuliK KX [JIKHbI
MCNONb3ys pa3sHble efuHULbI HU3MEpPEeHWUs [LWHbI. -

< 3 1) Pewm “3a,ﬁa-|y,

Bo Bpems O6oabmoii nepemenbl pebsrta urpanu
B Ma4. Ha nIomaKe O6bl10 17 MalbuMKOB, a je-
BO}!?F — nHa 5 MeHble, 4eM MaapuukoB. CKOJIbKO
JeTeil MPUHUMAJHW ydyacThe B Mrpe?
2) Cocram: W pelwu 3apadyy C [APYrdM CHOXKETOM
No KpaTKo# 3arnuc.

Babymexk — 14 uen.

Henymex — ?, Ha 5 Menblie | L
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@ 1) Pacnonoxu no nopsaky.
YTPO HO4Yb BeYep [AeHb
2) Mpu BbINONHEHWM 324aHWSA NOAYYUSIMCh 3anMCH:

HO4Yb, YTPO, OEHb, Be4Yep;

AOEeHb, BeYep, HOYb, YTPO;

AeHb, YTPO, Be4yep, HOYb;

Beyep, HO4Yb, YTPO, OEHb.
Kakue M3 Hux BepHbie? [louemy?
3) Kak npogomkute B obe CTOPOHbI Kaxaylo Bep-
HYlO 3anucb?
ITW OTpe3ku BpemMeHu BMecTe oDOpasyloT eauHuuy
U3MepeHus BpemeHW — CYTKU. [IpuHATO, UTO HOBbIE
CYyTKM HayuHaloTcs B 12 vacoe Houu W Anarcs
24 vaca.

@ 1.} Haiigu 3HaueHWs BbIPaKEHMIL.
@8+35(D) (4454
{16-+65(1) (43-29(0) (16-34(Y)

2) Pacnonoxxu pesysbTaTbl B NOPAAKE YBENUYEHMS. |

Kakoe cnoso obpasosanocb U3 Oyks?

: 3) 3anonHu nponyck. — —
1 cyTku = ... vaca ]

@ 1) Hayept KBagpar W nNpoBeAU B HEM OTPE3OK Tak,
4ToBbI MONYYMNHCH OBa TPEYronbHUKa.
2) B ppyrom KkBapgpate npoBeAu OTPe3OK Tak, YTo-
H6bl B HEM ODpasoBasuCb TPEYrONIbHUK M YeTbIpex-
YrONIbHHK.

1Nno

7 1) 3anuwK Bpems, KOTOPOe NOoKa3biBaloT
Kakable 4yacbl. [lo kakMMm uacam nerye
Bcero y3Hatb Bpems?

2) Ha kakux u4acax MnoKasaHO Bpems,
61M3Koe K Hadany HOBbIX CYTOK?
Yepes CKOMbKO 4acOB Ha4YHYTCSl Chepyiouue CyTKW?

) 1)_'3an-v1|.un B MeTpax [Q/IMHY OTPe3KOB.

50 am 30 om 20 om

90 om 10 om 70 gm
2) 3anvwM B geurmetpax AJIMHY OTPE3KOB.

4 m 8 m 6 m 7 m

) 1) Macca oaHOTO U3 TPEX OAMHAKOBBIX IO BHIY
MsAYEli HEeMHOro OTJuYaeTcs OT ABYX JPYrux,
HO HEeHW3BecTHO, Jerde oH uanl Tsskesaee. Haiinu
€ro ¢ MOMOIIBIO JABYXUalIeYHbIX BecoB 0e3 TUpb.

CKonMbKo B3BeluMBaHui Tebe noTpebosanock?

2) Haitau pewenue, npu KoTopom TpebyeTcsa He
bonblue OBYX B3BELUMBAHWH.

Hadgu 3HaueHus pasHOCTEW.

72~=56 47—39 67—48
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QJA:L” 1) CpaBHW CTOPOHbI TpeyrosibHWKOB. YTO Tbl MOXewb

cKasaTb O TpeyrofibHuKax?

—\

T

P —

2) Tbi yKe 3Haellb, Kakhe TPeyrosibHMKW Has3biBaloT
paBHOGeApPEeHHbIMU M PaBHOCTOPOHHUMMW, i
Mpeanoxu HassaHWe AN TPEYrObHUKOB M3 nyHkta 1.
3) Haueptu paBHobGegpeHHbld W fABa Pa3HOCTO-
POHHUX TpeyronbHUKa.

1) Cpaeuu cymmbi: 64+25 wu  64+27.

Hangu wux 3Havenusi. OT yero 3aBUCHMT passivuue
B BbIUMCNEHUAX?

2) Hangu 3HadeHus cymm. Yem noxoxu BCe BbIYMUC-
neHus?

47 + 36 73+19
29+45 35+26

54+ 38 43+ 28
3) B kapgoi cymme U3MeHW ofHy uudpy Tak, 4TO-
6b1 cymma eauHuu Gbina mewbwe 10. lNpegnoxw
BbIYKMC/IMTb 3HA4YeHHUA HOBbIX CyMM cocefny no napre.

Pewu 3apauy.

CKOJIBKO PasJn4HbIX KOCTIOMOB MOXXHO COCTaBUTH
13 oaHMX OGpIOK M ABYX pydaiiek, ecau KOCTIOM
JIOJIPKEH COCTOsITh U3 Opiok M pybdamku?

110

) Otsetb Ha BOMpPOCHI.

o Vuénupie wuabmonaan 3a OeJbIMH MeJABE/IsSIMN
B Teuenue ABYX cyToK. CKOJIBKO HacoB JLAHJIOCH
nabmionenne?

« [Moezn mén or OAHOH CTaHUMKA JO JAPYroii
48 u. Beipasu BpeMs ABMIKeHHs moesja B Oouce
KPYIHBIX eAMHUIAX H3MePEeHHs BPEeMEHH.

« OfMH TYpHCT NPOMWEN IyTh 3a CYyTKH M 8 4,
a apyroii sa 34 u. Kakoii Typuct 3arparu.
MEHbIIE BPEMEHHM M Ha CKOJBKO?

: )1) PaccMOTpy KpaTtkylo 3anucb 3ajayd O KHWrax,

CTOALLMX Ha TPEX MNONKax.

1 nonka — 17 KHUT

2 monka — ¢, Ha 5 KHUT 60.71::11\[(3,-j 4—]

3 nmoaka — ?, Ha 3 KHMIH MeHbIIe

2) Mouemy B 3anuMcu ABa 3Haka Bonpoca?

Mouemy age cTpenku?

3) CoctaBb TEeKCT 3afjaud W peld eé.

4) CocraBb Ha OCHOBE 3TOW COCTaBHOW 3ajadu Ase
npocTble.

Pewwu pebycbl, B KaXAOM M3 KOTOPbIX OAWHAKOBbIE

HyKBbl obozHaualoT OfMUHaKOoBble urdpsl,
a pasHble OykBbl — pasHble UMdPbIE
A+A=BB M+K=M P+P=P

Tam, rae BO3MOXKHO, HaWAM pasHble pelueHHs.

A



71 1) He BbinONHAA CNOXEHUA, BbIMWLLK CYMMbl, B 3Ha-

w 1) Kakoe Bpems mnoKasbliBaloT 4acbl Ha pucyHke?

UEHMUAX KOTOPbIX LUUPbl AECATKOB W €AUHHUL ByayT
OJMHAKOBbI.

61+32 72+ 21 35+53

62+ 26 45+ 18 21+ 12
2) MNposepb: HaWaW 3HAUYEHUS ITUX CYMM.
3) U3MeHW B KaXKAOM M3 OCTaBLIMXCA CYyMM TONBKO
opHY uWdpy Tak, UTOBbl B 3HAYEHHAX CYMM LWppb!
[ECATKOB W edWHUL CTaiu OAWHAKOBbI. (Hanpm pas-,
Hble peLUeHHA NS KaXaow CyMMbl.)

B Kakoe BpeMs CYTOK 4acbl MOryT MoKa3biBatb TaKoe

Bpems?

2) Ckonbko Hacos npowno ¢ 10.00 po 22.00 opHo-

ro pHa? Kakyilo uyactb CyTOK 3TO cocrasnser?

3) Kakoe Bpems noka3sbiBaioT 4acbl Ha

pucyHke cnpasa? Kak Tbl Ha30BELlb 3TO

BpeMs, ecnuM NOCMOTPHWDb Ha Hachl

geuepom? A ecnu ytpom?

4) Hazosu no-apyromy: o S
1 uac pHs; 6 uvacoe Beuepa; 12 4acoB HOUM,
21 uac; 17 vacos.

112

B3 BCTOPHY g sTEMATHEH

Eumé B ApeBHOCTH JIOAM 3aMETHJIH, YTO CMeHa
JIHA M HOYM IPOMCXOIUT dYepe3 orpeaeaeéHHbIi
cpok. Tak nosiBUjgach mnepsasg eJWHUIIA BpeMe-
HU — CYTKH.

Habawogenus 3a wameHeHHsAMH JIYHBI npuBe-
JM K IOSABJEHHMIO cleAylolieii eIuHHIbl — Me-
cdia, T.e. IMPOMEXYTKY BpeMeHH OT OJHOro HO-
BOJIYHHUA [0 CJOe/YIONEro.

Ha ocHOBe cyTOK M Mecsilla ObUIH COCTaBe-
HbL TIepBble KaJeHAapH.

PaCCMOTpH KajienJjapb M OTBETH Ha BOIPOCHL

» Kako#t ceiuac mecay? Kako#W oH B ropy
no cuéry? CKoNbko B 3TOM Mecsille CYTOK?
B Kaagom N Mecsue CTOJIbKO CYTOK?

« CKONbKO uenbix Hepenb B Mecsaue?

3atemM mogBUaach Oosee KpylHas eJ{MHHILA
uaMepenus BpeMmenu — roj. /lpeBnue eruntane
MPUHUMAJU 32 TOJH TIPOMEXYTOK BpeMeHH
0T OJHOTO pas3jnBa Hwuna 0 caenVIOUero.
« Ckonbko ™Mecsues B roay? HasoBu ux no
NnopsiaKY.

13



“7+) 1) Hasoeu u 3anvwu Bpems, KOTOpoe noKasblBaloT
yacbl Ha pucyHke. Caenai 31O pasHbiMM cnocobamu.

2) PaccmoTpH 4acbl Ha HWXKHEM DPHUCYHKE. Uem oHH
OT/MUAIOTCS OT UACOB BEPXHEro PUCYHKa?

3) Yto nokasbigaeT KOpOTKas ctpenka?
Uto — pgauuHas crpenka?

DTH CTpenku Tak M HasbisaloTca — YACOBAfA U MK -
HYTHaR CTPesiKM 4acos.

4) Ha kakux vacax nokasaHo, 4TO npouo 5 MHH
¢ nauana uaca? Ha kakux — npowno 10 MHH?
CKOMIbKO MWHYT MPOWAO Ha nepebix no CYéTy ua
cax? CKOMbKO — Ha nocneaHwx?

5) Hasosu Bpems, KOTOpOe MoKasbiBaloT Kark bl
yachbl.

3anuiuu B NOPSAKE YBENUUYEHUs MPOAO/HKUTENBHOCTH

[ e [ wwiyza ]
[ wensna_]

114

: 3 1) Mpouutai 3apavy.

Ha énxy mosecusan 45 urpymek. Ms uux 23 nr
PVIIKH — BTO IIapbl, OcTalbHbie — (onapnKi,
Ha ckosnbko 6oJbile MOBECHIN Ha €KY apon,
yeMm (oHapuKoB?

2) Pewwn 3apauy.

3) CocraBb 3amauy C APYrMM CIOXKETOM MO KPaTKOW
3anucw.

15 mT. % H ¢
2 /) Ha ckombko 6osbine?

1
26 . JLII B
4) 3anvin 4 pelwn 3ajady.

7 1) BbiNoNHK CNOXKeHWe B CTONBMK.

65+29 ‘ 48 + 28 85+8 | 9+47
12+18 | 58432 8+87 | 29+59

2) B kaKgoM CyMMe M3MeHW ogHy uudpy Tak, 4Tobbi
npu cnoxkeHuu He 6bI0 nepexoja pgecATka M3
paspsaga enuHWLU.

MoctapaicA HaWTW BCE BO3MOXKHblE PeLUeHHS.

5}3 1) U3mepb ANMHbI OTPE3KOB.

2) HauepTv He3aMKHYTYIO /IOMaHYK JIMHWIO C TaKH-
MKW 3BEHbAMM.

3) Haueptu nomaHylo TakOW >e AJWHbI C APYrMMH
3BE€HbAMM.

M5



Cﬁ 1) Kakoe Bpems noka3sbiBaloT 4acbi?
CKONMbKO MWHYT MpPOWNO € Havana 4daca?

2) Fpe Gynyr uyacosas M MUHYTHas CTpesiKM ewe
yepe3 nonuaca?

3) Ckonbko MuHyT B nonyyace? Ckonbko B uace?
3anonHK nponyck.

@ [ Tu=.. MHH.F]

4) 3anvwM Bpemsi, KOTOpOEe MOKasbiBalT 4achl.

IOns KaKpblX Y4acoB HaWAWM [Ba PeLeHUs.
5) Kakue yrnbl o6pa3yloT CTPenku Ha Kaabix yacax?

fi 116

53 4

1) Onpepennte BWA KaXKAOro TpeyrosibHuKa. 3anu-

lWKMTE ero HoMep B COOTBETCTBYIOLLYIO CTPOKY Tab-

nvubl.

TpeyronbHHKH
B no yrnam ' no cropoHam
NPAMOYronbHble paBHOCTOPOHHHE
paBHobegpeHHble,

TYNOyronbHble

HO He PpaBHOCTOPOHHWE

|ETp0yr0ﬂbH bie

Pa3HOCTOPOHHHE

2) Monb3yscb AaHHbIMM Tabnuubl, onpeaeny BWAbI
TpeyronbHuKos nop Homepamu 1 u 8. e

ECAu Tbl 3aTpyAHsellbcsi, BCMOMHWM Ha3Ba- |

HWe TpeyronbHWKa, AaHHOIO Ha PUCYHKe N

cnpasa.

1) Hailgu 3HayeHWs CyMM, BbINOJIHUB nogpobHyto 3a-

nUCb.
48+ 17

66+ 28 24+ 38

2) Haitou 3HayeHus BblpaXKEHMH.
16 +68 89—34 27+ 46 9255
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,".’.31) Moctasb BMECTO ... 3HaKW CpPaBHEHWsA, He Bbl- ) 1) HauepT¥ OTpe3KW AJIMHOM:

7 nonHsa BbIMUTAHMA. 3 cm, 40 mM, 2 cm 5 mm.
A47—32...47—23 56—14...36— 14 2) Haueptu pa3Hbie loMaHbie, 3BEHbA KOTOPbIX PaBHbI
07 —63...79—65 78 —45...88—55 3TMuM oTpe3kam. Yto y Bcex TakuxX JioMaHbixX 6yner

OMHaKOoBbIM?

2) 3anuM ewe Tpy napol pasHOCTeH, KOTOpble MOX- }
3) Haueptu nomaHyio ApYron ANWHbI.

HO CpaBHUTb, He BbINONHAA BbIYHUC/IEHHNA.
3) Haign 3HaueHus BCEX pasHoCTew.

o _ _—
3HaKK CpaBHEHUS OKa3anuCb BEPHbIMM! 9 1) Monoko pasnuan B 3 OAHHAKOBbIe

6aHKWM M [Ba OAMHAKOBBLIX KYBLIMHA.
B pee BGaHKW nomectunacb MOJNOBHHA
pcero Mosioka. BmecTMocTb uero
Gonbwe — GaHKM WMAU KysluMHa?

2) Ckonbko notpebosanoch 6bl KyB-
WUMHOB, 4TOObI pasnuTb B HUX BCE
MOJIOKO?

3) Cpenail pucyHOK K 3apade.

u-!'_‘) 1) CpasHu 3apauv.
a) Muazmas cecTpa ToBecijaa Ha énxy 18 urpy-
mex, a crapiias Ha 13 urpymex 6onpire. CKOJb-
KO WTpYIieK IoBecuja crapuias cecTpa?

6) Muaumas cecTpa IOBecHIa HaA énky 18 wurpy-
mek, a crapmas Ha 13 urpymex 6omabie., CKoOJb-
KO BCEro WrpyIIeK TOBecHIn Ha EJIKY obe cect-
poI?

) 1) 3anuwK BpeMs, KOTOpPOE MOKa3blBAIOT Hachbl, W Ha-
30BW €ro BCeMM 3HaKoMbiMK Tebe cnocobamu.

2) Kakoe BpeMs MOKaXXyT KaXable 4acbl 4epes
15 MWHyT; 4Yepes nonuaca; yepes 2 uaca?

3) B kakoe BpeMms HauuHaetcs Hosbii ron? Ckonb-
KO OHeW ocTanocb A0 HACTYN/IEHWUA Hoeoro ropa?

2) Yem 6yayT OT/MUATLCA PELUEHUA ITUX 3apau?
[lns pelieHus KaKoW 3apa4n AOCTaTo4HO OAHOTO nen-
creus? O6bscHu CBOW BbIGOP.
3) Pewwu 3apauv.
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1) Yem noxoxw 3apaun? Yem pasnuuaiorcs?

s ———— ..
D 1) Hasosu nomarble Ha yepTexe.

a) K moBoropHemMy HpasiHUKY BTOPOKJIACCHUKHN
cnenanu 38 donHapukos, a CHEXHHOK Ha 23 A B
Gonpme. CKONBKO BCEro Mrpyuiex ciaesaiu netn? D s
6) K wnosorojpHemy INpasAHMUKY BTOPOKJIACCHUKH Q H

P K C

cnenamn 27 GoHApPUKOB, a CHEXHHOK na 13
onbire. CKOIbKO cAeIaHO CHEKMHOK?

) K mnosorojamemy INpasAHMKY BTOPOKJIACCHUKH
cnenann 45 ¢donapukos H 37 CHEXHMHOK.
CKOJBKO BCEro Wrpyliex caesain neTu?

B uém rnaBHoe pasnuuve 3TUX NOMaHbIx?

2) Hahpu OnWHY He3aMKHYTOM JIOMaHOWA.

3) Kak no-gpyromMy MOXHO Ha3BaTb 3aMKHYTYIO JiO-
maHyio ABCH?

4) 3anuww _CYMMy ANMH CTOPOH MHOFOYrosibHWKa
ABCH. Hahgu eé 3HaueHue.

CyMmma AnMH BCEeX CTOPOH MHOrOyrosibHUKa
Ha3bIBaeTCH €ro NepumMeTpom.

Mepumetp npuksTo obo3HauaTb 3arfaBHOW /TaTMHCKOW
byksoi P. Hanpumep, P = 12 cm.
CnoBo «nepuvmeTp» nNpou3owWwno oOT ABYX CHOB:
«anepu» — paneko W «mempeo» — H3IMEpPATb.
+B Kakux cnosax BCTpeuyaloTcs 3TW yYacTu?
Yro o3sHavaioT 3tM cnoea?

2) Ckonbko OEWCTBUI HYXHO BbINOJHUTE ANA pe
WeHUs kakpoh 3apaun? Pewu 3apaqu.
3) Cocraeb 3agady no KpaTKOW 3arucu.

Kapanpaauieit — 24 miT. 1?
Kucrouek — ?, na 13 mr. MeHbue |

1) BbINONHW BblYWTAHHE B CTPOKY.

Pewu 3apauy. 86 —34 N 95—23
= 48— 26 0% 74—52
3anonHW MPONYCKW B paBeHCTBaX. 73—55 46 — 31
24 4y = ... OyT. 60 MuUH = ... Y 2) B Kakux pa3HOCTAX YAOOHO 3aMeHUTb yMeHblua-
2 cyt. = ... 4 14y 30 MMH = ... MHH eMoe CYMMOW paspsfHbix cnaraembix?
36y = .., CYT. <= Y 80 MMH = ... 4 ... MHH 3) BbinonHW BbluMTaHHe CTONOMKOM.
Bcyr. 8 u=...4 14 = ... MUH 93—25 62—37 67 —32
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"D 1) Ckonbko MMHYT npowno ¢ Hadana
uaca? Kakoe Bpems nokasbiBaioT 4achi?
2) Kakoe BpeMs MOKaXyT 4achbl:

uepe3 15 MuHyT; yepes 50 MHHYT;
uepe3 6 uacos?

3) MynbTchunbmbl Havanuce B 18.40
M 3akoHuunucb uepes 30  mMuHYT.
BO CKONBbKO 3aKOHUMAWCH MYNbTOUAbMBbI?

4) 3austus B Wwkone Havanuch B 8.30. Ypoku npo-
pomkaiotcs 40 MWUHYT, a nepemeHbl MeXay HWUMKH —
10 muHyT. Bo cKONbKO 3aKOHYMUTCA nepsbik ypok?
Bropoit? Bo ckonbko — 4eTBEPTbIi ypok?

Q 1) lMpou wTait.

Cuerypoyka TMpHuBesjia B IIKOJNY Ha [Pa3/JHUK
34 nopapka, a /lex Mopos — wna 18 nomapxos
Goapme. CKOJIBKO BCero IOJAapKoB OHHU IPH-
Be3an?

2) Kakas Kpatkas 3anucb COOTBETCTBYeT 3TOW 3a-
nave?
Cuerypouka — 34 mrt. | 2
Hen Mopoz — 18 mr. |

w BbINONHK BbIYMC/IEHWA NO CTpenKam.

+17,~+38 ——16

N N\ =

O
‘I’/ﬂ‘\l

-32,%

— ] —38 + 16

) 1) Haiiau nepumeTp 0BGNOXKM TBOEro yuebHHKa Ma-
TEMaTHKH.

2) 3anuiuM 3HadYeHue nepumeTpa, WCMnosb3ys pasHble
eAMHULbl W3MEPEeHUA [JIUHbI.

Cuerypouka — 34 wir. 1?
Jlen Mopos — ?, na 18 mrr. 6obme |

Cuerypouka — 34 mr. ¥ Ha cxonbko
Hen Mopoz — 18 mr. ) Gonbuie?

3) 3anuwmM KpaTKylo 3anucb WM pelu 3agady.
4) CocrtaBb 3apayd NO OCTaBLIMMCA KpaTKWMM 3anu-
CAM C TEMW >Ke reposMu, HO APYrHMHU CIOXKEeTaMu.

@ 1) Haign KOpHM ypaBHEHWH.
x+48=281 y—19=14
91—a=>58 41+b=74
2) B uém ux ocobeHHocTb?
3) 3anuwu CBOW YPaBHEHUS C TakWM e KOPHEM.
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NPOBEPDL CEBSI

1) BbinonHu cnoxexue ctonbukom. Mokaxkn nepexon

pecaTka M3 paspasa enuHUL.
28+ 16 65+ 26
19+ 37 19+ 44

2) B kakgol cymme W3MEHM UW@Pbl efuHUL B Ccha-

raembix Tak, 4ToBbl 3HAYEHUA CYMM HEe W3MEHW/UCD.

Moctapaiics HaiWTW Bce Takue CyMMbl.

Nposepb, y Tebs NOAY4MNOCb CTO/ILKO CyMM:

ans nepeoit — 4; ans BTOpoM — 2; Ana Tpetben — T;

nns uetsépton — 5; ans naton — 3.

3) Haigu 3HayeHWsa 3anucaHHbiX CyMM,

39+ 46

1) HazoBu Bpems, KOTOpOe MOKa3bIBAKOT Yachl.

f——

2) Kakoe Bpems Oyger Ha 4acax uepes 15 MuH;
yepes 12 u; uepe3 cyTku?

1) Wamepb ANWHbI OTPE3KOB.

/ ——

2) MocTpol M3 3TMX OTPE3KOB HE3aMKHYTylo JioMa-
Hylo. Hangu pavHy nomaHow.
3) HayepT MHOrOYrONIbHUK C TaKUM JKe KOJIMYECTBOM
ctopoH. Hakpgu ero nepumertp.

—

—

174

(D B ceHTsbpe 6bino 20 conHeuHbix AHEW, B OKTAD-

pe — 15, B Hosbpe - 10, a B nexkabpe — 15 con-
HeYHbIX OHEW.

HesHalika Hauan cocTasnsaTb Auarpammy. Bot uto
y HEero mnosy41nocs:

CeHTa6pb
1) Ckonbko paHeW u3obpakaeT opHa knetka?
2) CKONbKO KNETOK MOKaXyT KO/JMYECTBO CONHEYHbIX
aHell B okTabpe? B Hosbpe? B aekabpe?
3) lMepepucyit M 3aKOHUKM Auarpammy.

1) BbINOMHK CNOXXEHHWe.
@eitf0)  (39+24(0)
arrte(m) {47+ 366D

2) 3anuwm pesynbrathl B NOpPAAKe BO3pacTaHus. 3a-

MWK COOTBETCTBYIOWME WM OyKBbI.
Hauyano kaxoit cpasbl nonyuunocb u3 6yks?

(38+35(E)

(29+24
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1) Peww 3apauy.

B mKOJBHBIX COPEBHOBAHMSX IPHHAIH yuyacTHe
37 JNBUDKHUKOB, a KouHbKobexien Ha 19 denoBek
menbuie. CKONbKO Bcero pebGAT cOPeBHOBATHCH?

2) KakoH eweé Bonpoc MOXHO 3afatb K 3TOMY e
ycnosuio? 3anuwu ero. HyxHo nu pewars 3apauy,
uTObblI OTBETUTH Ha Hero?
3) Cocrasb 3agayy no KpaTKoM 3anuc.
g«A» — 22 yen. | 43 e

<bB» — ? |
4) Ckonbko oBpartHbiXx 3a4ay MOMHO COCTaBUTb
Kk Hel? CocTaBb M 3anuiuM TekcTbl obpaTHbIX 3apad.

1) Coctaeb ypaBHEHWs, WCNOMb3yA [aHHble Tabnuy
M OyKkBbl naTMHcKoro anchasura.

YMeHbliaemoe 57| ...| |Cnaraemoe . ! 19
Bbiuutaemoe ... | 28| Cnaraemoe 45| ...
‘3HaueHne pasHocTu| 34|26 |3Hauenue cymmbi| 6352

2) Pewm cocraeneHHble ypaBHEHHs.

Boibepu npaeunibHble OTBETHI.

1) 4 cytok = ... 2) 70 muu = ...
(A 48 y A 14 30 mun
B 80 u B 14 20 muH
B 96 u B 14 10 muu
3) 67 cm = ... 4) 78 mm = ..
A 6 agm 7 cm A 1cm 18 mm
B 1am 7 cm B 7 cm 8 mm
B 60 am 7 cm B 70 cm 8 mm

124
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OTtBeTb Ha BOMPOC W BbIMNONHH 3apaHue.

B 22 4y 45 wmun 3ualika Haual nabunoarn
4a  spéagamu. Ero wHabmogenust  HPOJSOJIKAJINCH
Ay 30 mun. Bo ckoJabKOo OH 3aKOHYHJI Haboe

MOKAKM Ha HUX BPCeMs

nua? Hapucyit gacbsl # i
pauaia ¥ KoHa HabmoaeHuil 3HalKu.

3akoHuM cocTaBnaTb pasdy, Hauaryilo B Ne 5 H

c. 125;
1) Haiau 3HadeHWs pas3HoCTew yaobHbiM ans 1eb.

cnocobom.

@) @nld Gal
(s2-aal0) (2-ssla)) G1-3s[1]

2) Pacnonoxwu pesynbTatbl U COOTBETCTBYIOLME W
Hyksbl B NOPSIAKE YMEHbLUEHHS.
3) Kakas ¢pasa nonyunnacb u3 Oyks?
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YuebHoe vijaHHe

Aprunckas Vpau Mabuninuna
Mpanopckas Exatepuna Viasunnana
Kopmumuna Ceernana Huxonaesna

MATEMATHUKA

YyebHuK Aana 2 knacca
B 2 vacrax
Yacte nepsas

YueBHuK BRNoyeH B defepantHbii nepeyets y4eBHHUKOS,
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BEJIN4UHbBI U EAMHULUDBI UX USMEPEHWUA

AOnuHa
MunnumeTp (Mm), caHTUMeTp (CMm),
neuyumeTp (gm), metp (m)
10 Mmm = 1 cm 100 mm = 1 am
10cm=1agm 10gm=1m

100cm=1m

Macca
kunorpamm (kr), ueHtHep (4), TOHHa (T)

1 u =100 kr 10uy=1r7

BMmecTumMoCThk
anuTp (n)

Bpems
cekyHpa (c), MuHyTa (MWH), 4ac (4),
cyTkn (cyT.), Hepena (Hea.), mecsau (mec.), rop (r.)

60 ¢c = 1 MmuH
60 Mun = 1 y4
24 4y = 1 cyr.
7 cyr. = 1 Hep.
12 mec. = 1 r.

2+2=4
3+2=5
4+2=6

5+2=7

6+2=8
7+2=9
8+2=10
9+2=11

.

.

mm-.lo.am.hwn
MMNMNNNNNNN
A | | {1 |
R S G G U . e ) I -9
oo NO

TABJIMLA CJIOXEHWUA

3+3=6 4+4=8 5+5=10
4+3=7 5+4=9 6+5=11
5+3=8 6+4=10 7+5=12
6+3=9 7+4=11 8+5=13
7+3=10 8+4=12 9+5=14
8+3=11 9+4=13
9+3=12
7+7=14 8+8=16
8+7=15 9+8=17
9+7=16

TABJIMLA YMHOXEHUSA

3-3=9 4:4=16 5+5=25
4.3=12 5-4=20 6-+5=30
5.3=15 6°4=24 7-5=35
6-3=18 7-4=28 8-:5=40
7.3=21 8+4=32 9:5=45
8.-3=24 9-4=36

9.3=27

7-7=49 8-8
8-7=56 9-8
9.7=63

I

61612
74613
g+6-14
0+6=156

9+9=18

6+6=36
7:6=42
8-6=48
9:6=54

9:9=81



OrocC

HAYAJNIBHOTO
OBLEro
OBPA3OBAHUSA

8-5-9507
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